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Az elmúlt évben végzett gyermekvé-
delmi munkát értékelték a helyi szinten 
mûködõ jelzõrendszer képviselõi a Szolnoki 
Kistérség Többcélú Társulása Gyermek-
jóléti és Szociális Szolgáltató Központ által 
szervezett gyermekvédelmi tanácskozáson, 
március 27-én. A személyes találkozás jó 
alkalmat teremtett arra is, hogy a gyermek-
védelmi jelzõrendszer mûködésében rejlõ 
további lehetõségekrõl egyeztessenek a 
szakemberek.

A gyermekvédelmi rendszer alapelvei 
közé tartozik az együttmûködés és kommu-
nikáció. A helyi jelzõrendszer tagjai: vé-
dõnõi szolgálat, házi gyermekorvosok, 
háziorvosok, nevelési-oktatási intézmé-
nyek, rendõrség, civil szervezetek és a köz-
vetlen lakókörnyezet. Szerepük fontos, 

mûködést. A családok, gyermekek gondozá-
sát nehezíti, hogy az intézkedések elkerülése 
érdekében inkább más településre költöz-
nek. Persze ebben az esetben sem kerülnek 
ki a gyermekvédelem látókörzetébõl.

Egyre nagyobb probléma a rossz anyagi 
helyzet, rossz szociális körülmény, melynek 

program megvalósítására volna szükség 
(sportolási lehetõségek, klubszerû foglalko-
zások, elõadások a fiatalokat foglalkoztató 
kérdésekrõl). Az érintett családok részvéte-
lével szülõcsoport mûködtetésére is javas-
latot tett a gyermekjóléti szolgálat szakmai 
egység vezetõje.

A jelzõrendszer tagjai közötti szakma-
közi megbeszélések, az óvoda - iskola gyer-
mekvédelmi, szakmai együttmûködése 
terén jelentõs elõrelépésrõl számolt be Gon-
da Lajosné. Közös megbeszéléseken sike-
rült a felmerült kérdéseket tisztázni, és elin-
dult egy együttgondolkodási folyamat is.

Gond, megoldanivaló bõven akad. Nehéz 
szívvel hallgattuk, hogy a fiatal szülõk 
szégyellik elmondani az óvodában, az 
iskolában, ha bajba kerültek. Amikor 
kiderül, hogy nagy a baj, egyre többen 
kénytelenek levetkõzni szégyenérzetüket és 
segítséget kérni.

A gyermek mindig tünethordozó

elengedhetetlen a gyermekjóléti szolgálaton 
belüli esetek kezeléséhez, a hátrányos és 
veszélyeztetett gyermekek felkutatásához, a 
problémák hatékony megoldásához. Jelzé-
seik segítik a helyi szintû gyermekvédelmi 
háló minél teljesebb kialakulását.

2012-ben a gyermekjóléti szolgálatnál 23 
gyermek esetében végeztek gondozói tevé-
kenységet (21 alapellátásban, 2 pedig vé-
delembe vétel keretében került gondozásra), 
illetve 20 eseten, többségében a jelzõrend-
szeri tagok jelzéseit követõen, eseti 
beavatkozásokra volt szükség. Folyamato-
san nõ az ellátottak száma, és a gyermek-
jóléti szolgálat forgalma is – tájékoztatott 
Gonda Lajosné szakmai egység vezetõ.

Az elmúlt évi jelzõrendszeri, jelzési 
kötelezettség teljesítésérõl is képet kap-
hattunk: 53 jelzés érkezett a szolgálathoz, 
ebbõl egészségügyi szolgáltató 6, átmeneti 
gondozást biztosító 1, közoktatási intéz-
mény 42, ügyészség - bíróság 1, pártfogó 
felügyelet 1 jelzést küldött, az önkormány-
zat - gyámhivatal felõl 2 önálló jelzés 
érkezett.

A jelzõrendszer tagjai elõzetesen írásban 
is összefoglalták a gyermekvédelemmel 
kapcsolatos tapasztalataikat, amelyeket a 
szakmai egység vezetõje ismertetett a gyer-
mekvédelmi tanácskozás résztvevõivel.

Jelentõsen nõtt a 3 év alatti veszélyezte-
tett, illetve halmozottan hátrányos helyzetû 
gyermekek száma, szükségessé téve a 
védõnõi szolgálattal való szorosabb együtt-

oka az alacsony iskolázottság, megfelelõ 
életvezetési - gazdálkodási készségek, ké-
pességek hiánya, nem megfelelõ szociali-
záció és a foglalkoztatottság alacsony szintje 
vagy teljes hiánya.

Már a bölcsõdében, majd az óvodában is 
tapasztalják egyes gyermekeknél, hogy 
zaklatottabbá válnak, kevésbé elfogadóak. A 
társadalmi változások, a nehéz körülmények 
és a nevelési hiányosságokkal küzdõ szülõk 
együttesen váltják ki a gyermekekbõl a fenti 
tüneteket. A gyermek mindig tünethordozó.

Az általános iskolában felmerülõ prob-
lématípusok az agresszió, a bántalmazás, az 
igazolatlan hiányzások. A veszélyeztetettség 
okaként a családon belüli agressziót, a csa-
ládon belüli bántalmazást, a nehéz anyagi 
körülményeket és külön nevesítve, az éhe-
zést is megjelölte az oktatási intézmény.

A középiskolában tanuló diákok közül is 
sokan élnek nehéz anyagi körülmények 
között. Az igazolatlan hiányzások, a késések 
mellett jelentõs probléma a szülõi kontroll 
valamint az iskola - szülõ közötti kommu-
nikáció hiánya.

A gyermekjóléti szolgáltatás és a ren-
dõrség munkája, feladatai több pontban 
találkoznak. A Martfûi Rendõrõrs adatai 
alapján enyhe emelkedést mutat a fiatalkorú 
elkövetõk száma. Kiváltó okokként a média 
negatív hatását és a szabadidõ hasznos 
eltöltését célzó programok hiányát jelölte 
meg a rendõrõrs vezetõje.

A bûnismétlés megelõzése érdekében 
több, a szabadidõ hasznos eltöltését célzó 

Az elmúlt hónapokban megháromszoro-
zódott a segélykérelmek száma - tájékozta-
tott Herczegné Horváth Eszter, a mûvelõ-
dési és szociális iroda vezetõje.  

– A gyermekvédelemmel kapcsolatos 
feladatokat kiemelten kezeli az önkormány-
zat – hangsúlyozta a tanácskozáson Gonda 
Istvánné, az egészségügyi, foglalkoztatási és 
szociális bizottság vezetõje. A képviselõtes-
tület a gyermekvédelmi és szociális fela-
datok ellátásáról szóló februári határozatá-
ban feladatul tûzte ki a vendéglátóegysé-
gekre és a közterületekre kiterjedõ ifjúsági 
õrjáratok megszervezését, valamint a gyer-
mekjóléti és szociális feladatokhoz kapcso-
lódó folyamatos tájékoztatás biztosítását a 
jelzõrendszer jó mûködése, illetve a külön-
bözõ ellátások igénybevétele érdekében.

Herbály Jánosné 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Fájó szívvel mondunk köszönetet 
mindazoknak, akik drága szerettünk

PAPP ANTAL

(1938 - 2012)

temetésén megjelentek, koszorúikkal, 
virágaikkal fájdalmunkat enyhíteni igye-
keztek.

A gyászoló család

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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Martfûn nem kell a bölcsõdei intézményi gondozásért fizetni

A bölcsõdei ellátáson belül, az étkezteté-
si költségeken túl, 2012 januárjától a gyer-
mekek gondozásáért is állapíthat meg téríté-
si díjat a fenntartó önkormányzat. A március 
30-án megtartott rendkívüli ülésén a képvi-
selõ-testület a bölcsõdei gondozás intézmé-
nyi térítési díját 0 Ft/nap összegben határoz-
ta meg.

Az önkormányzati intézményekben fi-
zetendõ térítési díjak megállapításáról szóló 
helyi rendelet módosítását követõen tovább-
ra is „csak” az étkezésért fizetendõ összeget 
tartalmazza a Martfûn fizetendõ bölcsõdei 
intézményi térítési díj.

A fenntartó által megállapítható ellátási 
(gondozás, nevelés, nappali felügyelet, a 
gyermekkel való foglalkozás) intézményi 
térítési díj legfeljebb a szolgáltatási önkölt-
ség és a normatív állami hozzájárulás külön-
bözete lehet. Ez az összeg további többtíze-
zer forintos havi terhet róna a bölcsõdés 
gyermekek szüleire.

Nem kérhetõ a bölcsõdében a gondozá-
sért térítési díj a rendszeres gyermekvédelmi 
kedvezményben részesülõ, a tartósan beteg 
vagy fogyatékos gyermekek után, valamint 
a három, vagy több gyermeket nevelõ csalá-
dok esetében.

A tízezer lakosságszám alatti települése-
ken, így Martfûn sem kötelezõ bölcsõdét 
fenntartania az önkormányzatnak. A jövõ 

évtõl a jelenlegi ismeretek szerint a normatív 
állami támogatási rendszert feladatfinanszí-
rozás váltja fel, és az önként vállalt felada-
tokra nem kapnak állami támogatást a tele-
pülések.

A bölcsõde önkormányzati támogatása 
elõsegíti a kisgyermekes családok letelepe-
dését, itt maradását, és lehetõséget ad akár a 
GYES melletti munkavégzésre. Az intézmé-
nyi gondozási díj bevezetésére vonatkozó 
elõzetes hatásvizsgálat alapján a térítési díj 
esetleges bevezetése csökkentené az igény-
bevételt. Foglalkoztatási szempontból is 
fontos, hogy a lehetõ legnagyobb mértékben 
kihasznált legyen az intézmény.

– Az itt élõ családokat akkor tudjuk ér-
demben támogatni, ha ebben az évben nem 
állapítunk meg térítési díjat, amely a fiatal a-
nyák újbóli munkába állását is gátolná – 
hallhattuk Gonda Istvánné, a szociális, fog-
lalkoztatási és egészségügyi bizottság veze-
tõjének összegzését.

– Az állami normatíván felül kifejezetten 
magas összeget tesz hozzá az önkormányzat 
a bölcsõde üzemeltetéséhez. Ezzel a döntés-
sel is megerõsítjük azt a korábbi nézetünket, 
hogy nagyon jelentõsen segíteni, támogatni 
kell a martfûi családok boldogulását – hang-
súlyozta dr. Kiss Edit polgármester.

Herbályné 

A 13. életévüket betöltõ leánygyermekek 
részére ebben az évben is térítésmentesen 
biztosítja a humán papilloma vírus elleni 
védõoltást az önkormányzat. A három 
oltásból álló - fél éven belüli -, teljes oltási  
sorozat lehetõségét az érintett korosztályba 
tartozó lányok szinte mindegyike igénybe 
veszi.

A Polgármesteri Hivatal Mûvelõdési és 
Szociális Irodájának tájékoztatója:  

Martfû Város Önkormányzata Képvi-
selõ-testületének 19/2009. (X.30.) rendelete 
értelmében a Martfû város területén lakó-
hellyel rendelkezõ és életvitelszerûen is 
Martfûn lakó, 13. életévüket betöltõ leány-
gyermekek részére Martfû Város Önkor-
mányzata a humán papilloma vírus (HPV) 
által okozott méhnyakrák és nemi szervi 
szemölcsök elleni négykomponensû védõ-
oltást az idei évben is térítésmentesen 
biztosítja a gyermek törvényes képviselõ-
jének kérelmére.

2012-ben 33 martfûi leánygyermek 
kaphatja meg a térítésmentes védõoltást. 

Az oltás igénybevétele önkéntes, a szülõk 
dönthetik el, hogy kívánnak-e élni ezzel a 
lehetõséggel.

A HPV okozta megbetegedésekrõl, a 
védekezés módjáról, a védõoltási program-
ról részletes tájékoztatást adott dr. Bezsilla 
Erzsébet gyermek háziorvos a 13. életévüket 
2012-ben betöltõ lánygyermekek szüleinek 
a József Attila Általános Iskolában 2012. 
március 21-én.

A tájékoztató szülõértekezletet követõen 
a szülõknek lehetõségük volt arra, hogy nyi-
latkozzanak, kérik-e gyermekük részére a 
védõoltást, amely három oltásból álló - fél 
éven belüli - teljes oltási sorozat.

A beérkezett szülõi nyilatkozatok szerint 
32 szülõ élt a lehetõséggel.

Az önkormányzat a két éve megkezdett 
sikeres prevenciós program folytatásával 
jelentõs anyagi támogatást nyújt a martfûi  
érintett családok  részére. 

Herczegné Horváth Eszter
irodavezetõ

Mûvelõdési és Szociális Iroda

Térítésmentes HPV védõoltás

Második alkalommal került sor az 
óvodákban az iskolaköteles korú gyermekek 
lisztérzékenységet szûrõ vizsgálatára. A 
szûrõvizsgálat, jelentõségére tekintettel, az 
elmúlt évben az önkormányzat támogatá-
sával, ebben az esztendõben pedig a szol-
noki Lisztérzékenyek Egyesülete uniós pá-
lyázatával valósult meg.

A betegség kiszûrésére irányuló vizsgálat 
alkalmával március 23-án 45 óvodás 
vérvizsgálatát végezték el, melyek közül 
egynél sem mutatott pozitív eredményt a 
gyorsteszt.

- A TÁMOP (-6.1.2/A-09/ 1.-2010-0881) 
"Lisztérzékenyek Egyesülete Szolnok 
esélynövelõ célzatú komplex fejlesztõ prog-
ramja” címû projektünket az Európai Unió 
támogatásával az Európai Szociális Alap 
társfinanszírozásában valósítjuk meg. A 
szûrõvizsgálat a 6 éves, iskolaköteles korú 
gyerekeket érinti Szolnokon és a kistér-
ségben - tudtuk meg Pusztai Jánostól, az 
egyesület elnökétõl. - Korábbi szûrõvizsgá-
latainkhoz hasonlóan, most is együttmû-
ködõ partnerünk, Dr. Korponay-Szabó Ilma, 
a Heim Pál Gyermekkórház Coeliákia 
Centrumának vezetõje, és Dr. Szabados 
Katalin, a Hetényi Géza Kórház Gyermek-
gastroenterológiai osztályának vezetõje.

A lisztérzékenység (cöliákia) olyan örök-
letes betegség, amely csak folyamatosan 
betartott étrenddel kezelhetõ. A zavarokat 
okozó összetevõ valójában a legtöbb gabo-
nafélében meglévõ glutén komponense: az 
alfa-gliadin. Kiváltója a kalászos gabonafé-
lékben lévõ sikér (glutén) egyik fehérje-
csoportja, a gliadin, amit az ember normá-
lisan az étkezései során fogyaszt el.

A nemzetközi szakirodalmakban szerep-
lõ adatok szerint a tüneteket mutató 
lisztérzékenyek csak a valódi betegek kis 
százaléka. A lappangó betegség felderítésére 
irányuló korcsoportos szûrõvizsgálat már 
több helyen zajlott az országban. Ennek 
célja a tünet- és panaszmentes személyek 
vizsgálata, a rejtett betegség kimutatása, 

Lisztérzékenység szûrés - Iskolába készülõ óvodásokat vizsgáltak

fennállásának valószínûsítése vagy kizá-
rása.

2010 szeptemberétõl a TESZ fõzõkony-
hája ételszállítással biztosítja a napi 
háromszori étkeztetést (reggeli, ebéd, 
uzsonna) a gyermekek és a nevelési intéz-
ményekben dolgozó felnõttek számára. Az 
óvodákban tálalókonyhák mûködnek a 
HACCP szabályai szerint. Martfûn 2007 
szeptemberétõl biztosított a lisztérzékeny 
gyermekek étkeztetése.

Magyar Mária
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2012. március 27-31. között felejthetet-
len kiránduláson voltak a Damis diákok 
Perecsényben. Városunk testvérvárosának 
gimnáziuma hívta meg a tanulókat egy pár-
napos látogatásra.

13 tanuló és két kísérõtanár indult útnak 
kedden reggel. Az elsõ megálló Kenderesen 
volt, ahol emlékszalagot helyeztünk el a 
Nemzet Székelykapujánál. A következõ 
program Debrecenben várt minket. A Refor-
mátus Kollégiumot néztük meg. És jött a 
határ! Útlevélvizsgálat, várakozás, és egy-
szer csak „külföldön” voltunk.

A tanulók közül sokan nem lépték még át 
a határt, de azt sem nagyon tudták, hogy 
magyarlakta területen haladunk. Talán most 
értették meg, hogy ez a vidék apáink földje 
volt, keresték az õseink nyomát.

Az írásbeli visszaemlékezéseikbõl válo-
gattam ízelítõt, hogy a diákok hangján szó-
laljon meg az élmény:

„A szállásunk egy 1906-ban épült Római 
Katolikus templom udvarán állt. Este még a 
közeli étterembe mentünk vacsorázni. A 
hangulat nagyon jó volt. Velünk vacsorázott 
a Perecheni Gimnázium tanára Nóra, aki 
tudott magyarul beszélni.

Megismertük késõbb a gimnázium igaz-
gatónõjét Zsannát, az igazgatóhelyettest Na-
tashát és a gimnázium tanárait Olgát, Ágnest 
és Andrást is.

Nagyon szép helyeken jártunk. Megnéz-
tük a Munkácsi Várat, az Ungvári Várat, s az 
ungvári skanzenben is voltunk, ahol egy régi 
magyar házat s egy templomot néztünk meg. 
Voltunk a Vereckei-hágónál, s egy Kálvária 
dombra is felmentünk, ahol 14 stáció volt.

Nekem legjobban a Vereckei-hágó tet-
szett. Igaz nagyon sokat utaztunk, de meg-
érte. Az emlékmûhöz térdig érõ hóban ju-
tottunk fel, ami mindenkinek nagyon tet-
szett. Az emlékmû nagyon magasan volt, de 
a kilátás lélegzetelállító volt. Ha körülnéztél, 
azt láttad, amit Ópusztaszeren a Feszty 
körképnél. Csak egy dolog nem tetszett, 
hogy az emlékmûvön látszott, hogy szét 
akarták verni, s az ukrán zászló színeivel 
volt befestve.

Még egy nagyon jó program volt, amikor 
olyan játékot játszottunk, ahol meg tudtuk 
ismerni társainkat. Nagyon jó volt, s sokat 
nevettünk!

Az ellátás nagyon jó volt, sok és finom 
ételt kaptunk. Megkóstoltuk a híres bors-
csot.

Az ottani emberek igazán kedvesek 
voltak.

Én nagyon jól éreztem magam, s legkö-
zelebb is visszamennék szívesen”. /Fajka 
Sára/

„Ezt a kirándulást jutalomként kapta az a 
pár ember, aki az elmúlt héten Ukrajnában 
kirándult egy nagyon jó társasággal, gyö-
nyörû szép helyen.

Elõször is szeretném megköszönni, hogy 
lehetõséget kaptam elmenni erre a kirándu-
lásra, és hogy ilyen szép helyekre elvittek 
minket. Továbbá az ukrajnai tanároknak, 
akik elkísértek bennünket szinte minden-
hova, meg persze a buszsofõrnek, aki nélkül 
el sem tudtunk volna menni.

Az utolsó magyarországi megállónk 
Nyíregyháza a Sóstó-Zoo volt. Ez a hely is, 

„Az utazás során nagyon sok érdekes mú-
zeumban voltunk, és lassan mindenki össze-
barátkozott a többiekkel. Ukrajnában, 
amikor megérkeztünk, étteremben ettünk, és 
nagyon finom ételeket kóstolhattunk meg. A 
szállásunk nagyon tetszett, jól éreztük ma-
gunkat és sosem unatkoztunk. Megismertük 
az ottani iskola igazgatóját és pár tanárt, akik 
nagyon aranyosak voltak.” /Voják Anita/

„Csütörtök egész nap a Vereckei-hágón 
voltunk. A Vereckei-hágó egy hosszú szer-
pentinen közelíthetõ meg. Fontos történelmi 

Kárpát-Ukrajnában kirándultak a Damis diákok

mint az összes többi maradandó emlék ma-
rad számomra. A rengeteg állat közül nekem 
a bagoly tetszett a legjobban, mert gyönyörû 
szép szemei voltak. Az állatkertben három 
órát töltöttünk, majd haza indultunk. 
Martfûre érve egy Ákos szám, az „Adj hitet” 
ment a buszban, és ezt szerintem mindenki 
énekelte. Jó zárása volt ez ennek a napnak.

Nekem ez a pár nap életem legjobb kirán-
dulása volt. Hiányozni fog a hely, a társaság 
és minden, ami egy kicsit is mosolyt csalt  az 
arcunkra. Köszönök mindent! /Mester Fan-
ni/

„A harmadik napon a Vereckei-hágóhoz 
mentünk, ahol hideg volt és térdig érõ hó, 
amiben sokan elsüllyedtek és mindenkinek 
tele lett a cipõje hóval. Nagyon fújt a szél,  de 
ennek ellenére még elénekeltük a Him-
nuszt.” /Mód József/

„Március 31-én indultunk haza, megáll-
tunk Nyíregyházán az állatkertben, aztán 
meg indultunk haza. Egész jól éreztem ma-
gam, még visszamennék.” /Bakó Mihály/

„Az út rémesen hosszú volt, de a társaság 
oltári volt. Kiderült, hogy akirõl azt hittük 
búskomor, igazából egy vicces, életvidám 
ember. Nagyon furi volt, mert még a tanárok 
is kedvesek voltak velünk. Úgymond szabá-
lyok sem voltak, de azért nem eresztették el  
annyira a gyeplõt…

Múzeum után városnézés majd „Go ho-
me”. Este különleges ételt kaptunk és még 
különlegesebb fanedv nedût. (Nyírfát csa-
polnak meg és a nedvét üdítõként isszák!)” 
/Szûcs Norbert/

emlékhely. A honfoglaló magyarok nagy 
része is itt lépett az új haza földjére. Az 
emlékmû legfontosabb motívuma az életfa 
hétágú virágforma, mely a hét törzset jel-
képezi. A kehelybõl hét virág nõ ki. A közé-
pen lévõ oltárkõ a vérszerzõdés helye; ebbõl 
fakad a nemzet. A hágónál még hó is volt, és 
mikor úgy léptünk, belesüppedtünk a hóba. 
Ott a hágónál énekeltük a Himnuszt, és 
kötöttünk szalagot. Utána a hóban vissza-
mentünk a buszhoz.

Hazaérkeztünk, mondták tanárnõék, 
hogy szépen öltözzünk fel, és elmentünk a 
népi étterembe, megvacsoráztunk és pont 
szülinapi buli volt, és Edina meg Anci 
táncoltak velük.” /Kreszadló Alexa/

Ezek a sorok tanúsítják, hogy maradandó 
élmény és érték maradt ez a kirándulás.

A diákok jól viselkedtek, a vendéglátóink 
kedvesek voltak, a csapat összetartott, a táj 
gyönyörû volt, kell ennél több?

Igen kellett hozzá sok segítség, mert a ta-
nulók ingyen vehettek részt, az utazás költ-
ségeit a város önkormányzata, a Martfûi Kö-
zépiskoláért Alapítvány és az IDB fizette.

Nagyon köszönjük a segítséget, és külön 
köszönjük Kreszadló Alexa szüleinek, hogy 
egy DVD lejátszót vittünk ajándékba, a bõr-
díszmûves tanulóknak is, hogy az ajándé-
kokat elkészítették.

Köszönjük Hegedûs Mihály tanár úrnak a 
pontos, precíz útitervet, melyet a kirándulás 
elõtt elkészített, és a tanulók kis füzetben 
kaptak „rövid útikönyvet”.

A beszámolót összeállította:
Biliczné Szabó Gyöngyi kísérõtanár
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Diáknap a Damiban - 
Szünet elõtti zsongás a 

középiskolában

Tanulás már nem, viszont annál több ki-
váló program töltötte meg a martfûi közép-
iskola tavaszi szünet elõtti utolsó iskolai 
napját. A diáknap minden évben eljön egy-
szer, hogy látványos, szórakoztató rendez-
vényeivel minél több lehetõséget nyújtson a 
jó hangulatra, lazításra a diákok számára.

A diáknapi programsorozatot április 3-án 
délután vetélkedõ indította, mely a közelgõ 
húsvét jegyében mérte fel a jelentkezõk is-
meretanyagát. 4-én reggel ünnepélyes meg-
nyitó köszöntötte a diáknapot, annak vendé-
geit és a programokra érkezõ közremûkö-
dõket. Bemutatók, kézmûves foglalkozá-
sok, sportversenyek, helyben készült finom-
ságok várták a tanulókat. Különösen a lá-
nyok érdeklõdését vonzotta az ékszerkészí-
tés, a látványpékség, a mézeskalácssütés.

Fõleg a fiúk foglalták el a számítástechni-
kai termet, ahol a „honfoglaló” mûveltségi 
felmérõn mérték le tudásukat. A Twilight is 
érdekes téma volt, hiszen a hajnalhasadás ra-
jongói a Városi Könyvtár és Információs 
Központ vetélkedõjén játszhattak.

A Magyar Kereskedelmi és Iparkamara 
2012-ben már ötödik alkalommal rendezte 
meg a Szakma Kiváló Tanulója Versenyt 
(SZKTV), valamint az Országos Szakmai 
Tanulmányi Versenyt (OSZTV). Ezek or-
szágos döntõjére az „V. Szakmasztár Fesz-
tivál” 2012. április 11-13. között Budapes-
ten, a Hungexpo Vásárközpont G pavilon-
ban került sor.

A verseny célkitûzése a gyakorlatigényes 
„fizikai” szakmák bemutatása és népszerûsí-
tése. A verseny szakmák közül kiemelném 
az élelmiszer- és vegyi áru eladó szakmát, 
amelyben a döntõn érdekeltek voltunk. A 
versenyt elõdöntõ elõzte meg. A martfûi 
Damjanich János Szakképzõ Iskola, Gim-
názium és Kollégium tanulója Durda János 
2/12. évfolyamos diák, 216 tanuló közül 
került a döntõbe.

Az elsõ nap a megható megnyitó után 
elkezdõdött a gyakorlati vizsga. A versenyre 
egy kis gyakorló boltot rendeztek be, ahol a 
tanulók a vevõkiszolgálást, valamint egyéb, 
áruforgalomhoz, bolti munkához kapcsoló-
dó feladat ellátását végezték. A verseny 
második napján a szóbeli vizsgára került sor. 
Áruforgalom és Jogszabály ismeretekbõl a 
tanulónak bizonyítani kellett, hogy a sok 
jogszabályváltozás idején naprakész tudás-
sal rendelkezik. Mindkét szóbeli tantárgyból 
nagyon jól teljesített János.

A harmadik napon ünnepélyes ered-
ményhirdetés következett. Az eredményeket 

szakmánként abc sorrendben ismertették. 
Amikor az élelmiszer- és vegyi áru eladó 
szakmához értek nagyon izgultunk, nagy 
örömünkre egyszer csak halljuk, hogy a 
martfûi Damjanich János Szakképzõ Iskola, 
Gimnázium és Kollégium tanulója Durda 
János II. helyezett. Gratulálok a tanulónak, 
valamint a felkészítõ, segítõ kollégáimnak. 

Az iskola pedagógusai remélik, ez a 
teljesítmény több alsóbb évfolyamon tanuló 
diákot ösztönöz majd a jobb teljesítményre, 
akik hasonló kiváló eredményt fognak 
elérni. Reméljük, hogy a fesztivál szlogenjét 
is megfogadják: „A jó szakma felér egy 
diplomával”.

Ordódi Antalné szaktanár

Szakma Kiváló Tanulója Verseny
A Szakma Kiváló Tanulója Verseny és az 

Országos Szakmai Tanulmányi Verseny 
célkitûzése a gyakorlatigényes „fizikai” 
szakmák népszerûsítése, beleértve a ráépü-
lõ, magasabban kvalifikált szakmákat is.

„A jó szakma felér egy diplomával”

Martfûi Damis diák szakmai sikerei

A versenyek és a fesztivál szlogenje: „A 
jó szakma felér egy diplomával.”

Az iparkamara gondozásában 38 szakké-
pesítésben hirdették meg a nappali tagoza-
ton végzõs szakiskolai és szakközépiskolai 
tanulók számára. 

Az elõdöntõk keretében országosan 
közel 6300 fõ írta meg dolgozatát, amelyet a 
korábbi éveknek megfelelõen a 23 területi 
kamara bonyolított le. Több mint háromszáz 
tanuló került be az országos versenyek dön-
tõjébe. Szolnok megyébõl 12 szakmából 23 
tanuló jutott be. A szakmai versenyen a jó 
eredményt elérõk, a döntõbe bejutottak 
felmentést kaptak a tanév végén esedékes 
szakmai záróvizsga, illetve annak egyes 
moduljai alól.

A fesztiválon ez évben több mint 12 ezer 
látogató volt. A vidéki iskolákból a területi 
kamarák szervezésében kb. 200 autóbusszal 
több, mint 9 ezer diák érkezett. A tanulók 
között 6-7-8. osztályos pályaválasztás elõtt 
álló fiatal, valamint 10-11 évfolyamos 
szakiskolás. A látogató diákok egyes szak-
mák standján a nekik szóló feladatokban 
saját maguk is kipróbálhatják tehetségüket.

A verseny megtekintésével párhuzamo-
san a látogatóknak népszerû elõadók és az 
iskolák tehetséges diákjai által elõadott, 
szórakoztató mûsorszámok megtekintésére 
nyílott lehetõségük. A rendezvényre történõ 
belépés ingyenes volt.

A versenyekrõl további információk a 
www.szakmasztar.hu weboldalon talál-
hatók.

Móricz Anita

A látványban bõvelkedõ eseményeknek 
egyike volt a hagyományos tûzoltó bemuta-
tó, melyre a Szolnoki Tûzoltóság ifjúsági ta-
gozata érkezett az iskolába. Ügyességi fela-
datokkal és szellemi totóval színesítette a 
napot a biciklis KRESZ vetélkedõ, melyet a 
Szolnoki Rendõrkapitányság munkatársai 
vezettek az aszfaltpályán.

A salakpályán a labdarúgásé volt a fõsze-
rep, házi kispályás labdarúgó-bajnokságon 
rúgták a bõrt e sport kedvelõi.

Egy program, mely a diákok, a tanárok és 
a szervezõk szerint is minden diáknap kö-
zéppontja: az erõsember verseny. Erõtõl 
duzzadó versenyzõk, hatalmas súlyok, kü-

lönbözõ versenyszámok, szurkolók és né-
zõk sokasága árulkodott e sportág népszerû-
ségérõl.

Gondozóikkal négylábúak is érkeztek az 
iskola udvarára, ahol a gyönyörû lovakat 
nem csak megcsodálni lehetett közelrõl, ha-
nem felülni rájuk, egy-egy kört lovagolni is 
módjuk volt az érdeklõdõknek.

A délig tartó programok egymást érték az 
iskola termeiben és udvarán, jó hangulatot és 
igazi kikapcsolódást varázsolva a tanítási 
napok után. A pihenés folytatódott, jött a 
Húsvét a tavaszi szünettel, melynek elsõ jó 
pillanatait hozta el Martfû középiskolásai 
számára ez a jól sikerült diáknap. Magyar M.
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Városunk lakói szüleik, nagyszüleik 
emlékezéseibõl tudják, hogyan indult az élet 
Martfûn.

A Ba•a alapította üzem, a Cikta Cipõgyár 
és utóda, a Tisza Cipõgyár évtizedekig 
meghatározó könnyûipari üzemként biztos 
megélhetést jelentett az itt és a környéken 
élõknek.

A Martfû kialakulását elindító cseh 
cipõgyárosról fél évszázadig nem történt 
megemlékezés. A nyitást 2000-ben a közép-
iskola területén létesített tanmûhely falán 
elhelyezett emléktábla indította el. Ezen 
Ba•ától származó gondolat olvasható: 
„Csak akkor álljuk a versenyt, ha a leg-
jobbak vagyunk.” Iskolánk megemlékezõ 
tettét egy évtized után újabb nemes szándék 
követi. A martfûi önkormányzat egyhangú-
lag úgy döntött, hogy városunkban felállítja 
Jan Ba•a (1898-1965), a cseh cipõgyáros 
több mint kétméteres bronzszobrát. Ezt az 
elgondolást lakossági egyetértés is megerõ-
sítette.

Elsõ lépésben a Ba•a tér kialakítása 
kezdõdött meg a volt KRESZ-park terüle-
tén. Itt jelölték ki a szobor helyét. Második 
lépésként felkérték Gyurcsek Ferenc 
Munkácsy-díjas szobrászmûvészt a szobor 
kivitelezésére.

A mûvész a tõle megszokott alapossággal 
járta körül a témát. Tanulmányozta a Ba•a 
család életútját, majd több tucat vázlatot 
készített, s végül két kicsinyített szoborterv 
is elkészült. 

Március 9-én háromfõs lektorátus érke-
zett Budapestrõl. A lektorátus tagjai: Prokai 
Gábor, a Képzõ- és Iparmûvészeti Lektorá-
tus mûvészeti vezetõje, Janzer Frigyes 
szobrászmûvész és Pál Mihály szobrászmû-
vész voltak. A véleményezésen jelen volt dr. 
Kiss Edit polgármester, Balogh Edith 
címzetes fõjegyzõ és Rágyanszky István 
önkormányzati képviselõ.

A lektorok meghallgatták a mester 
kutatási eredményét, elképzelését a szobrot 
illetõen. Egyöntetûen pozitív véleményt 

fogalmaztak meg. Szerintük a szobor igen 
sikeres szerkesztésben, mintázásban és 
beállításban egyaránt. Jó elképzelés, hogy a 
modell alacsony talapzatra helyezve, köz-
vetlenül a talaj közelében áll. A szobor 
minden részletébõl férfias egyszerûség szól. 

 „A múlt ismerete nélkül nem lehet jövõt 
építeni.”                                                                        

Széchenyi István
Kedves Támogatónk!
Városunk, Martfû, azon kevés települé-

sek közé tartozik, amelynek újkori törté-
nelme, születése szinte percre pontosan 
ismert. Ismerjük a település megálmo-
dójának nevét, papírra vetett terveit, láttuk 
megvalósulásának lépéseit, s itt látjuk, 
ismerjük, éljük a mai valóságot is. Több 
ezren vannak, akik itt tanultak, majd munkát 
vállaltak, dolgoztak, letelepedtek, családot 
alapítottak ezen a helyen, ebben a városban.

A gyárat Martfû-pusztára telepítõ, ezrek-
nek évtizedeken át munkát, biztos megél-
hetést nyújtó, a város terveit elkészíttetõ 
városalapító, Jan Antonín Ba•a emlékét 
mindeddig nem õrizte sem méltó emlékhely, 
sem közterület. 

Képviselõtestületünk, felismerve a múlt 
ismeretének fontosságát, elérkezettnek látta 
az idõt arra, hogy felelõs döntéseivel kezde-
ményezze a városalapító emlékének meg-
örökítését, köztéri szobor formájában, a 
közelmúltban kialakított Ba•a téren.

Ezt a szobrot elsõsorban az itt élõk, az 
innen elszármazottak, a mai és hajdani gyári 
dolgozók, az itt elsajátított szakmákban dol-
gozók, a mai vállalkozásokban tevékeny-
kedõk adományaiból, széles körû közadako-
zásból szeretnénk létrehozni.

Jan Antonín Ba•a egész alakos szobrát 
egy év múlva, 2013. május 1. napján, a 
Martfûiek Napján kívánjuk felállítani. 

A szobor terveit Gyurcsek Ferenc 
Munkácsy-díjas szobrászmûvész készíti.

Kérjük mindenki támogatását: fontos 
számunkra, hogy mindannyian – akik itt 
élünk, akik itt tanultak, dolgoztak és 
dolgoznak, akik megtalálták helyüket ebben 
a csendes, rendezett kisvárosban, akik már 
elkerültek innen, akik bármilyen módon 
kötõdnek városunkhoz – felismerjék ennek 
az ügynek jelentõségét és fontosságát. 
Biztatónak, s örömtelinek érezzük, hogy 
kezdeményezésünknek élénk, pozitív vissz-
hangja van bel- és külföldön egyaránt.

Kérjük, várjuk a hazai és külföldi vállal-
kozások, üzemek, gyárak, kis- és nagyvál-
lalkozók támogatását, számítunk a Ba•a 
család támogatására is.

Az adományokat, a készpénzes támoga-
tást helyi önkormányzati képviselõink már 
fogadni tudják.

A támogatás egyéb módozatainak kidol-
gozása folyamatban van, errõl a késõbbiek-
ben adunk hírt. 

Martfû, 2012. április hó.
Köszönettel, tisztelettel:

  Rágyanszky István
Önkormányzati képviselõ 

A Ba•a-emlékbizottság elnöke

A Ba•a-emlékbizottság felhívásaMûterem-látogatás - Az ember emlékezet által él

A kéz nyugodt gesztusa elkerüli a teátrális 
mozdulatot, és elevenséget visz az egyéb-
ként statikus alak zárt formájába. Ugyanak-
kor a mozdulat több mindenrõl is beszél. 
Utal a felépítendõ üzemre, aminek makettje 
is jelen van, és egyfajta tiszteletadást is 
kifejez. A több világrészen gyárat alapító 
Ba•a egyénisége: tettvágy, dinamizmus, 
akaraterõ, fegyelem is tükrözõdik a szo-
borban. Összefoglalva: kiérlelt kompozíció, 
mesteri munka. Méltó a gyár- és város-
alapító emlékéhez.

Tudott dolog, hogy a mûvészet pártolása 
és a város gazdasági ereje között összefüg-
gés van. A szoborállítás költségének egy 
részét gyûjtés, adományozás útján is 
igyekeznek elõteremteni. A felelõsök 
fölkeresik az üzemek vezetõit, a Ba•a család 
élõ tagjait és nem utolsósorban városunk 
lakosságát. Ez utóbbiak is, lehetõségükhöz 
mérten, föltehetõen jó szívvel adakoznak. 
Elõre is köszönet minden forintért.

Befejezésül köszönet mindenkinek, aki 
eddig és ezután is tesz valamit az emlékmû 
megvalósításáért. Köszönet az alkotónak, 
aki a mai kortárs szobrásznemzedék jeles, 
erõs egyénisége és nem utolsósorban 
városunk mûvésze.

Pécskõi Miklós

Cipõ alakot formázó 
virágágyásokat készítet-
tek a TESZ munkatársai 
a Bata téren.

Az ágyásokat rózsa-
tövekkel ültették be a 
helyi nyugdíjas közös-
ségek tagjai a három 
hétvégés városszépítõ 
akció elsõ szombatján, 
március 31-én 

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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"Szép környezet ... év" - Tisztelet és elismerés
a lakókörnyezetüket szépítõknek

„Szép környezet … év” önkormányzati 
cím alapításáról döntött a képviselõ-testület 
a március 30-i, rendkívüli ülésén. Az elisme-
rés célja, hogy az ingatlantulajdonosok, 
használók, a társasházi, lépcsõházi közössé-
gek még nagyobb figyelmet fordítsanak kör-
nyezetük ápolására, gondozására, szépítésé-
re, az egészséges lakókörnyezet kialakításá-
ra, védelmére, valamint a környezettudatos 
magatartásra.

A Szép környezet … év” cím annak az 
ingatlantulajdonosnak illetve használónak 
adományozható, akinek ingatlana, családi 
háza, társasháza, lépcsõháza megjelenésé-
ben harmonikusan, esztétikusan illeszkedik 
a környezetbe és az összkép vonatkozásában 
a legszebb képet nyújtja.

A címekbõl évente maximum öt adomá-
nyozható. Az elismerésre a lakóingatlan tu-
lajdonosa, használója, a társasház, lépcsõház 
megbízott képviselõje pályázhat, vagy aján-
ló tehet jelölést.

Az elismerõ cím létrehozására a Város-
fejlesztési, Környezetvédelmi és Turisztikai 
Albizottság tett indítványt. A beérkezett pá-
lyázatok és jelölések, valamint a helyi ren-
delet mellékletében meghatározott szem-
pontrendszer alapján is az albizottság tesz 
javaslatot az odaítélésére a képviselõtestü-
letnek.

A díj formája a város arculatának meg-
felelõ, adományozott címet és évszámot tar-

talmazó felirattal ellátott, 20x30 cm nagysá-
gú tábla, valamint elismerõ oklevél.

A környezetszépítési pályázatot ez év-
ben április 15-ig, a továbbiakban pedig 
minden év március 15-ig hirdeti meg az 
önkormányzat. A nevezéseket, ajánlásokat 
május 30-ig, a rendelet mellékleteként a 
városi honlapról letölthetõ jelentkezési 
lapon lehet benyújtani.

A cím adományozásáról a képviselõ-
testület dönt minden év július 31-ig. A díjak 
átadására az augusztus 20-i, városi ün-
nepségen kerül sor.

– A Városfejlesztési, Környezetvédelmi 
és Turisztikai Albizottság számos más tele-
pülés hasonló kezdeményezését megvizs-
gálta az elmúlt hónapokban. Tapasztalataik 
alapján tettek javaslatot a martfûi elismerés 
formájára, bírálati szempontrendszerére – 
tájékoztatott Szekeres Mónika Gizella albi-
zottság-vezetõ.

– Nagy gondot fordítanak az itt élõk a 
környezetük szépítésére. Az önkormányzat 
észreveszi, tiszteletét és elismerését fejezi 
ki, megerõsítést ad azoknak a lakóközössé-
geknek, akik tesznek azért, hogy mindany-
nyiunk javára, szépüljön városunk. A kép-
viselõ-testület ezért is karolta fel Szekeres 
Mónika Gizella városszépítõ kezdeménye-
zését – hangsúlyozta dr. Kiss Edit polgár-
mester.

Herbály Jánosné

Újabb fejlesztés a költségek csökkentéséért - Átadták az Egészségház
és a középiskola napelemes rendszerét

A vállalt határidõre fejezte be a napele-
mes rendszer telepítését a Mészáros Udvar-
Ház Kft. városunk két intézményén. A nape-
lemes program folytatásaként az Egészség-
ház és a középiskola épületére kerültek nap-
elemek, melyek mûszaki átadása április 11-
én zajlott. A projektre Martfû Város Önkor-
mányzata közel 50 millió forint vissza nem 
térítendõ támogatást nyert el az Új Széche-
nyi Terv (KEOP- 4.2.0/A/11) pályázati kon-
strukció keretében.

A napelem-rendszer a nap sugárzását, il-
letve a fényt hasznosítja és alakítja át vil-
lamos energiává. Elõnye a költségek megta-
karításán túl, hogy széndioxidot takarít meg 
és üvegházhatású gázokat nem bocsájt ki.

Mészáros József mûszaki igazgató sze-
rint Martfû országos viszonylatban is jó 
helyzetben van az elmúlt évben indult nape-
lemes programjával. – Úgy gondolom, hogy 
Martfû vezetése jól döntött, és azért válasz-
totta ismét ezt a beruházást, mert tudják, 
hogy a mindennapok magas költségeit ilyen 
rendszerekkel is lehet csökkenteni. Az épü-
letek tetejére felszerelt napelemek mûködé-

sükkel 50-60 éven keresztül hoznak hasznot 
az itt élõknek.

Az orvosi rendelõ épületére 9.87 kW, a 
középiskola tetejére 32.43 kW teljesítményû 
napelem-rendszer került. Számítások alap-
ján az intézmények éves villamos energia 
felhasználásának 66, 5%-át, illetve 42,3%-át 
állítják majd elõ. 

A projekthez szükséges támogatás 
49.693.125 Ft, mely a teljes bekerülési költ-
ség 85%-a. A támogatást a Magyar Állam és 
az Európai Regionális Fejlesztési Alap biz-
tosította.                            Magyar Mária

Országos polgárõr elismerést 
vehetett át Forgács László

A polgárõr mozgalomban végzett tevé-
kenysége elismeréseként „Polgárõr Érdem-
kereszt” bronz fokozata kitüntetésben része-
sítette Forgács Lászlót, a Martfûi Polgárõr 
Egyesület vezetõjét dr. Túrós András, az Or-
szágos Polgárõr Szövetség Elnöke.

A kitüntetõ oklevelet és az érdemkeresz-
tet 2012. március 31-én, a Jász-Nagykun-
Szolnok Megyei Polgárõr Szövetség idei 
küldött-közgyûlésén, a Megyeháza díszter-
mében, ünnepélyes keretek között vehette át 
a martfûi polgárõrök vezetõje.

Forgács László 2004-tõl lát el polgárõri 
szolgálatot, 2009-tõl pedig õ irányítja a helyi 
polgárõrség tevékenységét. A Martfûi Rend-
õrõrssel együttmûködve jelentõs eredmé-
nyeket könyvelhetnek el a bûnmegelõzés és 
a bûnüldözés területén. A város, a közintéz-
mények bármikor számíthatnak a polgárõ-
rök segítségére, önzetlen munkájára. Kie-
melten igaz ez Forgács Lászlóra, akinek ki-
tüntetéséhez szívbõl gratulálunk.

Herbály Jánosné

November 1-tõl várhatóan életbe
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Legyen béke, szabadság és egyetértés!

Március 15-én ünnepelni várt mindenkit 
Martfû Város Önkormányzata az 1848-49-
es forradalom és szabadságharc alkalmából 
rendezett megemlékezésre: a Református 
Templomban tartandó Ünnepi Istentisztelet-
re, a Damjanich-emléktábla megkoszorúzá-
sára, majd a városi ünnepi megemlékezésre 
és koszorúzásra a Szent István térre és az 
1848-49-es emlékmûhöz. Délután pedig kó-
rushangverseny zárta az ünnepi programot.

– Emlékezzünk közös történelmünkre, 
emlékezzünk bátor és elszánt elõdeinkre, és 
emlékezzünk arra, hogy ha te nem lettél vol-
na ezzel az országgal, és nem lett volna védõ 
karod felettünk, már rég nem lennénk. Így 
kérünk urunk továbbra is: áldd meg a ma-
gyart jókedvvel, bõséggel, de mindenekelõtt 
hittel! Add, hogy újra felismerjük, orszá-
gunk erkölcsi, morális felemelkedésének a 
kulcsa te vagy – hallhattuk Kupai-Szabó 
Kornél református lelkipásztor ünnepi gon-
dolatait a március 15-i Istentiszteleten. – A 

Ma, mikor március 15-én megállunk, és 
tekintetünket a múlt után most már a jelen-
hez irányítjuk, feltehetjük a kérdést: vajon a 
mai kor emberének nincs-e szüksége ilyen 
bátor helytállásra, nincs-e szükségünk arra a 
belsõ erõre, amely emberré teszi az embert, a 
belsõ elidegenítés és a lelki hûvösödés kor-
szakában. 

Hogyan lehetnénk mi ilyen emberek, hi-
szen az az élet, amellyel talán mindannyian 

Sok család látogatott el ide, hogy béké-
ben ünnepelje a magyar szabadságot, hiszen 
ezt a napot mi magyarok tettük ünneppé. 
Nem örököltük, nem kaptuk, hanem terem-
tettük. Teljesen és tökéletesen a miénk. Ak-
kor is a miénk volt, amikor el akarták tõlünk 
venni, de mi nem adtuk. Nem adtuk, mert a  
mi ünnepünk az a mi szabadságunk. Amíg 
lesz magyar, addig lesz március 15-e. Amíg 
lesz március 15-e, addig lesz magyar sza-
badság és egyetértés.

Ha elolvassuk a 12 pontot, érezhetjük, 
hogy ebben az egyetlen kiáltványban benne 
ég az egész forradalom tüze, benne van a 
forradalom ifjainak hívó szava. Egyszerû, 
határozott követelések ezek, hogy minden 
magyar megértse, és benne van az az elszánt 
és vak hit, hogy jobbá tehetik a hazájukat.

Legnagyobb nemzeti ünnepünk az 1848. 
március 15-i forradalom és az ezt követõ 
szabadságharc. Ez az esemény megváltoz-
tatta népünk életét. Erõt adott, és 164 éve 
minden tavasszal erõt ad, hogy higgyünk 
magunkban, hogy legyünk büszkék a ma-

megszokott ünnepi érzésekkel tekintünk 
mindannyian vissza a múltba, és nem csak a-
zokra  az eseményekre, amelyek ezen a na-
pon, 1848-ban Pest városának utcáin ját-
szódtak le, nem is csak 1848 szabadsághar-
cának hõsi lobogására, gyászos leverésére, 
hanem visszatekintünk  az ezeréves magyar 
történelem minden küzdelmes percére, vé-
res vagy dicsõséges erõfeszítésére, azokra 
az eseményekre, melyekkel magyar népünk 
és elõdeink bizonyították, van Istentõl ren-
delt helyünk, s a szabadságunkért küzdeni 
akarunk.

Valahol a büszke március 15-e mögött ott 
lebeg árnyékként október 6-a aradi gyásza és 
fájdalma. Megérte? – kérdezhetjük utólag, 
ennyi év távlatából. Megérte-e vajon szem-
benézni és szembeszállni a túlerõvel, megér-
te-e szembenézni a hatalommal, és a válasz, 
bizonyára mindannyiunk válasza az, hogy i-
gen. Azért, mert az életüket kockáztató, az é-
letüket feláldozó hõsök bukását úgy értel-
mezi az utókor, mint nemzetet építõ pillana-
tot. Mint akik mások, a következõ generá-
ciókért, az õ boldogulásukért tettek valami-
lyen áldozatos szolgálatot. 

rendelkezünk, messze nem hasonlítható 
nemzeti hõseink életéhez. S akkor, amikor 
talán le is mondanánk arról, mi is tehetünk 
valamit kereszténységünkért, a hazánkért, 
városunkért, azért a településért, amelyen é-
lünk, megszólít bennünket Istenünk igéje: 
„Én az Úr elhívtalak az igazságért és fogom 
a kezedet. Megõrizlek és benned ajándéko-
zom meg szövetségemmel népemet, vilá-
gosságommal a nemzeteket!” (És. 42,6). 

Az Ünnepi Istentiszteletet követõen a 
Damjanich-emléktáblánál, koszorúzással 
folytatódott a megemlékezés, majd a Város-
háza elé vonult az egyre csak gyülekezõ ün-
neplõ tömeg, ahol elsõként Gonda Istvánné 
önkormányzati képviselõ, az Egészségügyi, 
Foglalkoztatási és Szociális Bizottság elnö-
kének ünnepi köszöntõjét hallhattuk.

– A márciusi ifjak példaértékû cselekede-
tet hajtottak végre, amelyre joggal büszkék 
lehetünk. Szembeszálltak az elnyomó hata-
lommal, és nem félve a megtorlástól, a leg-
keményebb fegyverrel, a tiszta szavak erejé-
vel indultak harcba: Mit kíván a Magyar 
Nemzet? Legyen béke, szabadság és egyet-
értés! 

gyarságunkra. Tûzzük ki a kokárdánkat és a 
szívünkben emlékezzünk.

A hõsök tisztelete és a szabadságharc em-
lékének továbbadása a legfontosabb, hogy a 
felnövekvõ nemzedék értse a forradalom 
eszméit – hangsúlyozta ünnepi gondolatai 
végén Gonda Istvánné. Minderre szép és kö-
vetendõ példát láthattunk a József Attila Ál-
talános Iskola ünnepi mûsoraként. A zenés - 
táncos irodalmi összeállítás felemelõ percei 
után az 1848-49-es emlékmûnél helyezték el 
megemlékezõ koszorúikat az önkormány-
zati intézmények, civilszervezetek és pártok 
képviselõi.

Évtizedek óta sikeres kulturális ren-
dezvény a március 15-i Ünnepi Kórus-
hangverseny. Ezen a március 15-én is sokan 
hallgatták örömmel a mûvelõdési központ-
ban az immár vegyes karként bemutatkozó 
Kossuth Nyugdíjasklub Népdalköre, a 
jelenleg is hazai és nemzetközi versenyekre 
készülõ, nagy múltú Tiszaföldvári Férfikar, 
valamint a nevében a magas színvonalú 
kórusmuzsikával egybeforrt Martfû Városi 
Nõikar ünnepi elõadásait. 

Herbály Jánosné
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Isten malmai lassan õrölnek - Hazatért Kövér János 
egykori birtokára a kõkereszt

2012. április 8-án, Húsvét Vasárnap, a fel-
támadási körmenet keretében szentelték újra 
a Kövér János által 1938-ban állított kõfe-
születet, a martfûi Szt. Tamás-templom kert-
jében. 

„Hálája jeléül és a magyar sors jobbra 
fordulásáért könyörögve, az Úr Isten dicsõ-
ségére állíttatta Kövér János. Martfû 1938. 
VIII.” – olvasható a kõkereszt márványtáb-
láján. 

Az ünnepi szentmise hálaadás is volt egy-
ben a kõfeszület helyreállításáért. Tamási 
József a szentmise keretében rámutatott a-
zokra a csodálatos élményekre, nagyböjt 
csillagaira, amelyekkel a keresztény embe-
rek felkészíthetik magukat, hogy a feltáma-
dás jegyében, húsvét vasárnap átadják ma-
gukat az ünneplésnek.

Dr. Kiss Edit polgármester, elmondása 
szerint, maga is azok közé tartozott, akik a-
zon igyekeztek lehetõségeikhez mérten, 
hogy egyáltalán legyen hitélet Martfûn. 

– Fontos, hogy keressük a gyökereinket, 
hiszen Martfû fiatal település, és igyekez-
zünk megtalálni azokat, akik régen és ma is 
elõremutató dolgokat cselekedtek. Ilyen volt 
Kövér János, aki keresztet állíttatott a birto-
ka határán, tudtul adva a világnak, hogy Ma-
gyarország földjének e darabja a keresztény 
hithez tartozik. Most, hogy a kereszt újra itt  
lehet, az ahhoz vezetõ út bizonyítja, hogy Is-
ten malmai lassan, de õrölnek. A mai ember 
oly nehezen tudja megtalálni, elhelyezni 
magát a világban. Ehhez talán a legfonto-
sabb kapaszkodó a hit – hangsúlyozta dr. 
Kiss Edit. – A magyar sors jobbrafordulása 
mindannyiunknak fontos, ez az, amiben hin-
nünk kell, és amiért sokat kell cselekednünk 
– hangsúlyozta a kõfeszület feliratára utalva.

A Jézust szimbolizáló húsvéti gyertyával, 
a feltámadási szoborral és a megszentelt víz-
zel elindult a húsvéti körmenet, amelynek 
részeként sor került a megújult feszület fel-
szentelésére.

1938-ban nemzetközi eucharisztikus vi-
lágkongresszus színhelye volt Magyaror-
szág. A magyar katolicizmus XX. századi 
történetének legnagyobb szabású ünnepsége 
az 1896-os Millenniumhoz hasonlítható 
pompával zajlott. Eugenio Pacelli bíboros 
államtitkárral, a pápa legátusával az élen bí-
borosok, érsekek és püspökök sora látoga-
tott hazánkba a több hétig tartó ünnepségso-
rozatra. Pacelli bíboros végigjárta az egész 
országot, ezrek és ezrek imádkoztak a pápai 
nuncius miséin. A világtalálkozó megrende-
zésének jogát Szent István király halálának 
900. évfordulója alkalmából kapta meg Ma-
gyarország.

Kövér János ennek az eseménynek az 
emlékére állíttatott kõkeresztet a vezsenyi 
leágazónál a Tiszaföldvárt és Martfût össze-
kötõ úton – idézte a feszületállítás elõzmé-

nyeit Tamási József plébános atya. – Nem 
sokáig állt azonban békésen a kõkereszt. A 
'60-as években, az akkori ideológiának meg-
felelõen, lerombolták, ledöntötték, szinte 
megbecstelenítve hullott a porba. Kiss Fe-
renc homoki gazda összeszedte és lovas ko-
csin elõbb saját gazdaságába, majd a homoki 
templom kertjébe vitte a kõdarabokat. Egé-
szen a '80-as évek közepéig ott pihentek a 
kereszt darabjai, amikor is ott, a homoki 
templom kertjében állították fel, az addigra 
eltûnt, rézbõl készült Jézus szobrocska nél-
kül. Martfûre hazatérve remélhetõleg vi-
szontagságos útja végsõ állomásához érke-
zett a kõfeszület. – Mivel most már Martfûn 

is van helyünk és nem csak Homokon, és ez 
a terület Kövér János birtoka volt, mostantól 
az idõk végezetéig ez a kereszt itt fog állni  – 
jelentette ki Tamási József.

– A húsvét a keresztények egyik legfonto-
sabb ünnepe, de a valláson kívül napjainkig 
megõrizte tavaszünnep jellegét, felelevenít-
ve a tavaszköszöntõ népszokásokat, a termé-
kenységgel kapcsolatos ünnepségeket, ame-
lyek együtt élnek a kereszténység gazdag 
ünnepi szokásvilágával.

Az ünnep példa és tanulság. Mérce és iga-
zodási pont. Mint ahogyan múltunk egy da-
rabjának helyreállítása, emlékeink megõrzé-
se is az – hangsúlyozta Sági István ország-
gyûlési képviselõ. – A Kövér-kereszt megú-
julása igazán jól szimbolizálja ezt az ünne-
pet. A gyülekezetnek és József Atyának hála, 
egy 1938-ban állított emlék ma újból régi 
pompájában állhat és emlékeztethet bennün-
ket arra, hogy mennyire fontos a múlt tiszte-
lete. 

A helyi értékek, a kisközösségi identitás 
megerõsödésével a hagyományok szerepe, 
jelentõsége is megnövekszik. Ezért is örü-
lök, hogy a kõfeszület elnyeri méltó helyét 
itt, a martfûi templomkertben. Õrizzük hát 
hagyományainkat és legyünk büszkék múl-
tunkra, városunk múltjára! – bíztatott térsé-
günk országgyûlési képviselõje.

Az újraszentelési szertartáson Tamási Jó-
zsef tisztelettel köszöntötte Kiss Ferenc, a 
kõfeszület megmentõjének dédunokáit. A 
kereszt újraállítása jelentõs részben adomá-
nyokból valósult meg. A kõmûves munka 
Muzsnyai László keze munkáját dicséri, aki-
nek csodálatos énekhangjáról is megbizo-
nyosodhattunk.

A rövid újraszentelési szertartást kö-
vetõen a húsvéti körmenet résztvevõi tovább 
folytatták útjukat, megkerülték a templo-
mot, hogy végül visszatérjenek Isten házába, 
a húsvéti ünnepi szentmise befejezésére.

Herbály Jánosné

A nyuszi is szép ünnepet kívánt a 
református gyermekeknek

Húsvét Vasárnapján Ünnepi Istentiszte-
letre majd tojáskeresésre várta a Martfûi 
Református Egyházközség a hittanos gye-
rekeket és szüleiket.

A húsvét hagyományait ápolók és a gyer-
mekek számára az ünnepkör kedvelt szo-
kása, az eldugott csoki tojások keresése 

csalogatta a Szent István szoborhoz a refor-
mátus egyházközség legkisebbjeit.

Húsvét vasárnapján, Kupai-Szabó Tímea 
és Kupai-Szabó Kornél református lelké-
szek kedves meghívására, e szép tavaszi 
délelõttön a nyuszi is kellemes húsvétot kí-
vánhatott a gyerekeknek a fûben és a bokrok 
mélyén elrejtett csoki tojásaival.

Magyar Mária
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•Suzuki Swift 1 GL személygépkocsi friss műszakival, 
megkímélt állapotban eladó. Irányára 550 ezer Ft. Tel.: 20/312-
1696

•Eladó Martfűn bontott sarokkád (kerti tónak), pingpongasztal, 
lemezradiátorok, hőszigetelt üveg, 2 db női kerékpár. Érd.: 20/331-
9683

•Egyszobás, olcsó albérletet keresek, kertes ház lakható mel-
léképülete is érdekel. Tel.: 06 20/994-6918

•Tehermentes, 3. emeleti, 2 szobás, erkélyes, klímás lakás, 
illetve Zsófiában, felújított, komfortos, tetőteres, alápincézett ház 
eladó vagy a két ingatlan családi házra cserélhető. Tel.: 30/245-
7906 vagy 70/209-7985

•Tiszaföldvár központjában háromszobás, összkomfortos 
kertes ház kedvező áron kiadó, eladó vagy martfűi lakásra 
cserélhető. Tel.: 70/3806-187

•Martfűn, újvárosban olcsó családi ház eladó, áron alul, 
sürgősen. Lakótelepi csere érdekel. 06/20-482-7638

Jelentkezési feltételek: kategóriára érvényes jogosítvány, 
szakmai igazolólap, önéletrajz.

Jelentkezés: Győri Imre, tel.: 56/580-365, 06-30/606-2626, 
vagy személyesen: Kunszentmárton, Erdő tér 30.

AUTÓBUSZVEZETŐT KERESÜNK

Hölgyet keresek
Családtalan, komoly, gond nélküli életet élő, megfelelő nyugdíjjal 
rendelkező, káros szenvedélytől mentes, délutáni korban lévő, 
nyugdíjas férfi vagyok. Keresek 65-70 év és súly körüli, adósság-
mentes, stabil, jólelkű, igényes, háztartást szerető hölgyet, aki 
élettárs, egyben örökös tudna lenni a hátralévő éveinkben. Minden 
megvan. Előnyben: egyedül élő, varrónő, ápolónő, környékben 
élő. Telefon: 56/450-637, 18 óra után.

2012. április

Tájékoztatjuk Kedves Olvasóinkat, 
hogy a Martfű Magazin következő lap-
száma várhatóan 2012. május 17-én, 
csütörtökön jelenik meg.

Írásaikat, hirdetéseiket május 11-ig 
adhatják le a szerkesztőségben.

Herbály Jánosné

Üdvözöljük
újszülötteinket

Március 14.
Kontér Bulcsú
Szekeres Henrietta - Kontér Sándor
Ságvári út

Mozgássérültek helyi 
csoportjának rendezvényei
Április 24.-én kedden, 14 órakor, a 

művelődési központban tartjuk a Moz-
gássérültek Martfűi Csoportjának klub-
alakító gyűlését. Valamennyi klubtag 
részvételére számítunk.

A rendezvény folytatásaként, 16 órá-
tól egyesületi gyűlést tartunk. 16.30-tól 
pedig Költészet napi találkozóra várjuk 
tagjainkat és az érdeklődőket. Irodalmi 
rendezvényünkre a Mozgássérültek 
Egyesülete Cibakházi Csoportjának ve-
zetője és tagjai is elfogadták meghívá-
sunkat.

Mozgássérültek Martfűi Csoportja
Mucsi Józsefné csoportvezető

Kedves szülők!
Martfű városban   2012. május 07 - 

május 11-ig,  8 - 16 óráig
tartjuk a bölcsődés és óvodás korú 

gyermekek beíratását.
       A beíratáshoz szükséges:
- a gyermek születési anyakönyvi kivo-

nata
- a gyermek lakcímigazoló kártyája
- a gyermek betegbiztosítási igazol-

ványa
- a szülő személyi igazolványa, lakcím-

kártyája.
BÖLCSŐDE:
   A beíratás helye: Bölcsőde - Martfű, 
Ságvári út 4/a      

Bölcsődei gondozást 8 hónapos kortól 
3 éves korig biztosítunk a gyermekek 
számára. Azok a szülők igényelhetik a 
bölcsődei ellátását, akik dolgoznak, fel-
sőoktatási tanulmányokat folytatnak 
vagy szociálisan rászorultak.

ÓVODÁK:
A beíratás helye: Munkácsy úti Óvoda 

- Martfű, Munkácsy út 79. 
Elsősorban azok jelentkezését várjuk, 

akik 2012. december 31-ig betöltik har-
madik életévüket.  Év közben folyama-
tosan fogadjuk a 2,5 évet betöltő vagy 
annál idősebb gyermekeket.

Felhívjuk a kedves szülők figyelmét, 
hogy az ötödik életévüket betöltött 
gyermekek iskolai előkészítő foglalko-
záson történő részvétele kötelező. Ez a 
feladat az óvodai nevelés keretei között 
valósul meg, ezért óvodai beíratásuk 
kötelező.

Intézményvezető

Bölcsődei, óvodai beiratkozás JÓZSEF ATTILA 
ÁLTALÁNOS ISKOLA

Fontos iskolai események a közeljö-
vőben:

április 23-25. Az 1. évfolyamosok 
beíratkozása

április 26.: duatlon
április 28.:  virágültetés
május 9.:  utcai futóverseny

Sürgősen eladó Martfűn Ifjúság út 1. 
2sz. alatt III. emeleti, 3 szobás, 67 m -es, 

tehermentes lakás, vagy ráfizetéssel 1 - 
1,5 szobás csere is érdekel. Érdeklődni 
egész nap a 30/2909-113-as telefonszá-
mon lehet.

A Munkácsy úton, a játszótér környékén 
találtak egy kulcsot. Tulajdonosa átveheti 
a Városháza portáján.

November 1-től várhatóan életbe
lépő KRESZ módosítások

Üdvözöljük
újszülötteinket

ERDÉLYI NYARALÁS
Július 16-tól 21-ig a Városi Ifjúsági 

Szabadidőkör szervezésében.
Érdeklődni: 30/356-0785

ANGOL nyelvi, általános és 
középiskolai, valamint 

nyelvvizsgára felkészítést, 
korrepetálást délutáni órákban és 

hétvégén vállalok. 

Tel.: 06-70/4342-421 

Martfű központjában, a Május 1 úton, 
forgalmas szolárium - kozmetika szalon 
mellett, 6 éve fodrász, műköröm, manikűr 

2- pedikűr stúdióként üzemelő, 30 m -es 
üzlet kiadó!

Érd.: 06 30/642-5646
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FEGYVERNEK ÉS VIDÉKE KÖRZETI
   TAKARÉKSZÖVETKEZET MARTFŰI

    KIRENDELTSÉGE
5435 Martfű, Május 1. út 14. Tel.: 56/580-523, Fax: 56/580-524

Boldog új évet kívánunk minden kedves ügyfelünknek!

• Személyi hitel

• Takarékszövetkezeti jelzálog hitel

• Szabadfelhasználású hitel

• Költségcsökkentő személyi hitel

• Mezőgazdasági termelők egységes 
területalapú támogatása!

PÁSZTOR ÉPÍTÕANYAG
TELEP ÉS CSEMPEÁRUHÁZ 
Martfû, Tüzép út vége (volt téglagyár)
Nyitva: H-P: 8-16-ig  Szo.: 8-13-ig

Kínálatunkból:
Vakolatok, téglák, ragasztók, szigetelőanyagok, 

nyílászárók, tetőablakok, tetőcserepek, tetőanyagok, 
OSB, betonacél, zártszelvények, gipszkartonok. 

Fürdőszoba berendezési tárgyak (csaptelepek, kádak, 
fürdőszoba bútorok, zuhanytálcák, zuhany kabinok), 

melyek gyári ár alatt megvásárolhatók.
Nagy választékban és kedvezményes áron kaphatók 

kültéri és beltéri burkolatok, konyha és
fürdőszoba csempék.

A telepen gázpalack cserére is lehetőség van.

Akciós kínálatunkból:

Pásztor Lajos - Tel: 0630/960-2845

• Murexin flexibilis csemperegasztó 2.200 Ft/zsák 
• Alap csemperegasztó 950 Ft/zsák • Falicsempe 

2
750 Ft/m  ártól • Hőszigetelő rendszer 1.500 

2 2
Ft/m -től • Leier térkő akció: 2100 Ft/m  ártól

Telefonos megkeresés esetén a hét bármely napján 
lehet rendelni.

• BETÉTLEKÖTÉS
• Mezőgazdasági termelők

egységes,
területalapú támogatása

 A további részletekről érdeklődjön 
kirendeltségünkön!

November 1-től várhatóan életbe
lépő KRESZ módosítások
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ERDÉLYI NYARALÁS
Július 16-tól 21-ig a Városi Ifjúsági 

Szabadidőkör szervezésében.
Érdeklődni: 30/356-0785

ANGOL nyelvi, általános és 
középiskolai, valamint 

nyelvvizsgára felkészítést, 
korrepetálást délutáni órákban és 

hétvégén vállalok. 

Tel.: 06-70/4342-421 

Martfű központjában, a Május 1 úton, 
forgalmas szolárium - kozmetika szalon 
mellett, 6 éve fodrász, műköröm, manikűr 

2- pedikűr stúdióként üzemelő, 30 m -es 
üzlet kiadó!

Érd.: 06 30/642-5646
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Rendõrségi hírek

Rendõrségi hírek Cserényi Iván õrspa-
rancsnok jelentése alapján, 2012. március - 
április.

A martfûi járõrök márciusban összesen 
11 személlyel szemben intézkedtek, akik 
hulladékgyûjtõkbõl hulladékot szedtek ki. 
Szabálysértés miatt feljelentették õket.

Március 3-án éjjel egy martfûi személy 
egy helyi sörözõ falát, két nappal késõbb egy 
szintén martfûi lakos pedig a Május 1. úton 
lévõ garázs oldalát levizelte. Ellenük sza-
bálysértési feljelentés készült köztisztasági 
szabálysértés elkövetése miatt.

Március 17-én a hajnali órákban egy ti-
szaföldvári lakos lezáratlan kerékpárját eltu-
lajdonították, a kerékpár kosarában hagyott 
okmányaival együtt, egy helybeli sörözõ e-
lõl. A keletkezett lopási kár 6.000 Ft. Az 
ügyben ismeretlen elkövetõvel szemben in-
dítottunk eljárást lopás szabálysértése miatt.

Március 17-én egy martfûi lakos beje-
lentést tett, miszerint az éjszaka folyamán is-
meretlen elkövetõ a hátsó udvarról a kézi ko-
csiját eltulajdonította, melynek értéke 5.000 
Ft. Ezt követõen rövid idõ alatt a martfûi gát-
szakaszon a helybeli õrs járõre megtalálta a 
kézikocsit, majd azt a tulajdonosának visz-
szaadta.

Március 18-án a hajnali órákban a Ju-
hász Gyula úton egy martfûi lakos gépjár-
mûvével megcsúszott, majd az ott tartózko-
dó két martfûi lakost elütötte. Ezt követõen 
segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. A sé-
rült személyeket a szolnoki Hetényi Géza 
Kórházba szállították. Egyikük 8 napon 
belüli, a másik 8 napon túli sérülést szenve-
dett. A rendõrség nagy erõkkel kezdte meg 
az ismeretlen elkövetõ felkutatását, akit a 
reggeli órákban feltaláltak, ellene büntetõ-
eljárás indult.

Március 18-án a délutáni órákban az Ö-
csödi út melletti avar meggyulladt,  hatal-
mas füstfelhõ keletkezett, melynek követ-
keztében a látási viszonyok nullára reduká-
lódtak, emiatt két személygépkocsi összeüt-
között. Személyi sérülés nem történt, a tüzet 
a tiszaföldvári tûzoltók eloltották.

Március 19-én a Nógrádi Sándor útnál 
egy személygépkocsi nekiütközött egy vil-
lanyoszlopnak, majd a gépkocsiban ülõ sze-
mély a helyszínrõl eltávozott. 

A gépkocsi egy martfûi lakosé, aki nyi-
latkozta, hogy gépkocsiját ismeretlen sze-
mély eltulajdonította. Az ügyben ismeretlen 
személy ellen rongálás, valamint jármû ön-
kényes elvétele miatt indult eljárás.

Március 22-én a 442-es fõközlekedési ú-
ton lévõ vasútállomásnál egy tehergépkocsit 
igazoltatott az intézkedõ járõr. Ennek során 
kiderült, hogy a gépjármû alvázszáma nem 
egyezett meg a forgalmi engedélyben sze-
replõ alvázszámmal, mivel ezt a gépjármû-

vet külföldrõl vásárolta, és a rendszámot is 
átszerelte. Ezt követõen a budapesti gépjár-
mûvezetõt a martfûi rendõrségre elõállítot-
ták, majd büntetõeljárás indult ellene.

Március 23-án egy martfûi lakos tett be-
jelentést arról, hogy amíg kórházban tartóz-
kodott, a házából eltulajdonították készpén-
zét, és nagyobb értékû arany ékszereket, 
összesen 660.000 Ft értékben. A lopást felte-
hetõen az otthontartózkodó családtagja kö-
vette el. Az ügyben büntetõeljárás indult.

Március 23-án a Martfû Veres Péter útról 
érkezett bejelentés miszerint az utcán tartóz-
kodó erõsen ittas martfûi személy lányának 
barátját több alkalommal meglökte, és egy 
fának nyomta, mely következtében az ott 
tartózkodó járókelõkben megbotránkozást 
és riadalmat keltett. Vele szemben garázda-
ság vétség elkövetése miatt indul eljárás.

 Március 31-én bejelentést tett egy helyi 
lakos, mivel a kertszomszédja az õ elõzetes 
engedélye nélkül a portáján található fákat 
kivágta, majd azokat a portájára átvitte. A 
keletkezett lopási kár 6000-8000 Ft. Az ügy-

„A zsírt égesd ne a villanyt”

Ez a frappáns mondat lett a mottója a 
2012. március 31-én második alakalommal 
megrendezett Föld órájának Martfûn. A 
Sydneybõl indult kezdeményezéshez az idei 
évben is csatlakozott városunk, és a Város-
háza fõterén 20 óra 30 perckor ismét kialud-
tak a díszkivilágítást szolgáló kandeláberek 
fényei. A téren több mint százan gyûltünk 
össze. 

Az általános- és a szakközépiskola diák-
jai, pedagógusai mellett civilek is részt vet-
tek a kezdeményezésen. A triatlonosok fosz-
foreszkálós pálcákat osztottak ki a tömeg-
ben, majd kerékpárokkal felvezették azokat, 
akik csatlakoztak egy sétára a Polgármesteri 
Hivatal körül. Voltak, akik a távot futva tet-
ték meg, így ezen az estén tényleg a zsírt é-
gettük, és nem a villanyt.

ben eljárás indult magánlaksértés és lopás 
bûncselekmény elkövetése miatt.

 Április 2-án a délutáni órákban, a Kertes 
ABC-ben a pénztárgépkezelõnél két isme-
retlen személy fizetett, majd a pénztárost 
pénzváltás során közel 10 ezer forinttal meg-
károsították. Az ügyben ismeretlen szemé-
lyek ellen indult eljárás.  

Az esetre való tekintettel a Martfûi Rend-
õrõrs parancsnoka felhívja a lakosság fi-
gyelmét, hogy idegen személyekkel való 
pénzváltásnál fokozottabban figyeljenek o-
da, mert könnyen károsultak lehetnek.

Április 11-én a Szolnoki úton egy tisza-
földvári lakossal szemben történt intézke-
dés, aki többszöri felszólítás ellenére sem a-
karta magát igazolni. Az intézkedõ járõrrel 
szemben támadólag lépett fel, ezért testi 
kényszer alkalmazásával megbilincselte és 
elõállította õt a járõr a Martfûi Rendõrõrsre. 
Az intézkedés során kiderült, hogy nem ren-
delkezett érvényes vezetõi engedéllyel. Elle-
ne szabálysértési eljárás indult.

Magyar Mária

A WWF szervezésében megrendezett 
akció az idei évben a zászlajára tûzte azt a 
célt is, hogy ne csak az év utolsó márciusi  
napjának egy órájában figyeljünk környeze-
tünkre, hanem az év többi napján is. Az e-
lektromos árammal való takarékoskodás 
csak egy szelete annak, amit Földünk jövõ-
jéért tehetünk, de itt az ideje komolyan venni 
a természet figyelmeztetéseit. 

Ezúton is szeretném megköszönni a 
megjelenteknek a részvételt, és bízom ben-
ne, hogy a következõ évben még többen 
csatlakoznak a kezdeményezéshez.

A rohanó mindennapjainkban figyeljünk 
jobban oda az unokáinktól kölcsönkapott, e-
gyetlen Földünkre!

Szekeres Mónika Gizella
önkormányzati képviselõ
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Szépül az új szabadidõpark - Már kikötõ is van!

Tavaszi munkákban aktív hétvége van a 
város szépítésében résztvevõ martfûiek mö-
gött. A TESZ munkatársai, nyugdíjasok, kis-
gyermekes fiatal párok és jó néhány önkéntes 
segítõ töltötte március utolsó szombatjának 
délelõttjét városunk tereinek, parkjainak gon-
dozásával. Ez a szombat az elsõ volt a terve-
zett három között, melyek ezen a tavaszon is 
jelentõs összefogással teszik rendezettebbé, 
tisztábbá környezetünket. 

A városszépítési akció elsõ napján több 
helyszínen egyszerre folytak a takarítási, ülte-
tési munkák. A nyugdíjasklubok és a mozgás-
sérültek helyi csoportja ezúttal is jelentõs sze-
repet vállaltak a közös megmozdulásban. Ki-
takarították a Bata-teret, majd a  TESZ mun-
katársai által elõkészített virágágyásokba ró-
zsatöveket ültettek, csakúgy, mint a mûvelõ-
dési központ és a Városháza elõtti területekre. 
A Munkácsy úton kipusztult, kitördelt facse-
metéket pótoltak és cserjéket ültettek a TESZ 
munkatársai.

A szombat délelõtt kiemelt, közös esemé-
nye volt a „babafa-ültetés”, melyre második 
alkalommal került sor, de máris nagy népsze-
rûségnek örvend a fiatal szülõk körében.  Az 
önkormányzat hagyományteremtõ céllal, ta-
valy útjára indított kedves gesztusa, hogy az 
újszülött gyermekek számára nevükkel ellá-
tott díszfák elültetését biztosítja Martfû köz-
ponti terein. Az elsõ ilyen megmozdulás ta-
valy õsszel a Bata téren várta a legifjabbakat, 
most pedig, az új Kikötõ téren, 20 facsemete 
elültetésével lehettek részesei a fiatal  párok 
babáikkal a Tisza-parti sétány mentén kiala-
kított új szabadidõpark szépítésében.

– Örülök, hogy ilyen sokan éltek ezzel a 
lehetõséggel, és bízom benne, hogy hosszú é-
letûek lesznek ezek a kis  emlékfák, magukon 
viselve településünkön felcseperedõ kisgyer-
mekeink nevét. – Bízom benne, hogy a kis 
fácskák apró tulajdonosai hosszú évek, évti-
zedek múlva is meg tudják majd mutatni, a-
kár unokáiknak is, a róluk elnevezett fákat. A 
közös faültetés egyfajta jelkép is: kívánom, 
hogy legyen összetartó erõ ez a városlakók és 
a családtagok között. Gondozzák e fákat sze-
retettel a következõ években, és  jöjjenek ide 
sétálni, kikapcsolódni minél többször! – szólt 
a kisgyermekes szülõkhöz a polgármester a 
faültetés végén.

Ugyancsak ezen a délelõttön érkezett meg 
Martfû új kikötõje. A ponton a Tiszán érke-
zett, nagy nézõsereg örömére kötött ki a szá-
mára kialakított helyen, ahol a TESZ munka-
társai segítették a rögzítését. És  ha már kikö-
tõ, akkor hajó is, legalábbis  a tervek szerint 
hajózásra is lesz mód hamarosan. Az új Tisza-
parti téren már javában folynak a tereprende-
zési munkálatok, a TESZ munkatársai elöre-
gedett fákat vágtak ki, elegyengették a talajt, 
pázsitot telepítettek, és most a díszfák is 
földbe kerültek.

A parkosítási terveknek megfelelõen foly-
tatódnak a munkálatok, melyek eredménye-
ként rendezetten fogadja majd vendégeit  egy 
vidám majálisra, kiváló programokkal, halé-
telfõzõ versennyel május 1-én a „Martfûiek 
napjára” városunk új, vízparti környezetben 
kialakított szép szabadidõparkja.

A tavaszi városszépítés folytatódik, áp-
rilis 21-én és 28-án.  A munka részleteirõl 
érdeklõdhetnek Baloghné Juhász Erzsébetnél 
és Fazekas Enikõnél a Polgármesteri Hivatal 
450-222-es telefonszámán.    Magyar Mária

November 1-tõl várhatóan életbe
lépõ KRESZ módosítások
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Kolbászkészítéssel és fogópálinkával versenyeztek – 
Nagysikerû fesztivállá nõtte ki magát Martfû 

Kolbásztöltõ Versenye 

A versenyzésben közel százan, a rendez-
vény programjain azonban ezernél is többen 
vettek részt március 17-én, az immár hagyo-
mányteremtõ céllal megrendezett, II. Kol-
básztöltõ Versenyen. A Városszépítõ Egye-
sület szervezésében, az Önkormányzat tá-
mogatásával és a lebonyolításban segítséget 
nyújtó, más helyi civil szervezetek, nyugdí-
jas klubok összefogásával egy újabb sikeres, 
vendégcsalogató rendezvény vitte hírét vá-
rosunknak.  

A Martfûi Városszépítõ Egyesület ver-
senyfelhívására, a helyi jelentkezõkön túl, 
környékbeli és távolabbról érkezõ kolbász-
készítõk is leadták nevezéseiket, hogy ösz-
szemérjék tudásukat. 

Mint sok más gasztronómiai, és ezen be-
lül is „disznótoros” hangulatú és ízvilágú e-
seményen, úgy stílusosan itt is fogópálinka 
volt a nevezés egyik feltétele. Ahogyan a 
kész kolbászt, úgy a leadott fogópálinkát is 
értékelte a neves zsûri. A reggelire készített 
hurka-kolbászon át, az ebédre kínált toros 
káposztáig és ínycsiklandozó sült pecsenyé-
ig, minden hagyományos disznótoros meg-
található volt a látogatók számára. Forralt 
bor, pálinka és egyéb hangulat-fokozók is 
várták a büfé vendégeit. Minderre a sport-
csarnok kínálta a megfelelõ helyszínt.

 Miközben a zsûri értékelt, az egész napos 
program kiállítással, bemutatókkal, martfûi 
mûvészeti csoportok fellépésével szórakoz-
tatta az idõközben egyre nagyobbra nõtt 
vendégsereget.

Pásztor Lajos, a verseny ötletadója és fõ-
szervezõje örömmel számolt be a verseny 
egyre nagyobb népszerûségérõl. Az elsõ 
2010-ben 14 csapat részvételével, a növekvõ 
érdeklõdést mutatva, az idei már 19 lelkes 
baráti, munkahelyi közösség versengésével 
zajlott. – Az egyesületünk törekvése, hogy 
településünk szépítésén túl, jó hangulatú 
rendezvényekkel is szolgáljuk a martfûiek 
és vendégeink kikapcsolódását. E gasztro-
nómiai rendezvényünk célja a hagyomá-
nyok ápolása, hagyományõrzõ programok 
szervezése.

Dr. Kiss Edit elismerõen szólt Pásztor La-
jos és egyesülete munkájáról, a lebonyolí-
tásban segítõ klubokról, és kiemelte a ren-
dezvény közösségkovácsoló erejét. – Martfû 
ipari város, ezért a disznótorozásnak nálunk 
nincs hagyománya, azonban épp itt az al-
kalom, hogy megteremtsük azt!– emelte ki a 
verseny megnyitóján a polgármester. Öröm-
mel invitálta a rendezvény résztvevõit az ú-
jabb kiváló gasztronómiai rendezvénynek, a 
halételek igazi versenyének ígérkezõ „Mart-
fûiek Napjára”, amelyet elsõ alkalommal 
szervez meg a város május 1-jén, az addigra 
megújuló Tisza-parti kikötõ melletti terüle-
ten, a Kikötõ téren.

 A kolbász „keverõi”, töltõi között akad-
tak az ízekben szakmailag is nagy gyakorlat-
tal bírók, míg sokan a jó öreg házias ízeket 
követve „hobbyszakács”-ként igyekeztek 
bizonyítani, és voltak, akik a hozzáértésüket 
firtató kérdésünkre biztonsággal állították, 
hogy láttak már disznót, sõt disznóvágást is.

A módszerek, a fûszerek és a szakérte-
lem színes palettája megannyi féle-fajta kol-
bászt eredményezett. A kiértékelés szakértõ 
zsûri bevonásával, kolbász- és pálinkakósto-
lással zajlott. 

A fogópálinka kategóriában Szicsek Já-
nos, az ország egyik leghíresebb ”pálinka lo-
vagja” értékelt. 

– „Ünnepeljük a pálinkát is, csak a mér-
téket tudjuk!”– így szólt a fogópálinka zsûri-
zését kísérõ szempontok közül az egyik, 

talán leghasznosabb, melyet a zsûri elnöke 
hangsúlyozott a díjak kiosztásánál.

A legjobbnak a Kolbász Controll csapat 
törkölypálinkája bizonyult, 2. helyezést ért a 
Váncsodról érkezett csapat szõlõpálinkája, a 
3. legjobb nedûnek pedig a kalocsai Tamás 
Péter faeper pálinkája ítéltetett.

A kolbásztöltés kategóriában a zsûri elnö-
ke Pálszabó Mihály mesterszakács, „A Fran-
cia Gasztronómia Lovagja” valamint zsûri-
társai, Mészáros István abonyi és Fodor Ist-
ván szolnoki mesterszakácsok osztották ki a 

részvételért járó oklevele-
ket majd a legjobbaknak 
odaítélt díjakat.

Az elsõ helyen a szol-
noki Kolbász Controll 
csapat végzett, a képzelet-
beli dobogó második fo-
kára a martfûi kézilabdás 
lányok, a „Böllerinák” 
csapat tagjai állhattak, a 
harmadik legjobb kol-
bászt pedig a Váncsodról 
érkezett csapat készítette. 
A Törökbálinti Városszé-
pítõ Egyesület sváb roz-
maringos kolbászát kü-
löndíjjal ismerte el a zsûri. 

Dínomdánom, eszem-iszom mulatság! – 
Martfû disznótoros bulija – így  emlegették 
nem csak nálunk, hanem a környékbeli tele-
püléseken is a reggel még versenynek in-
duló, estére azonban már igazi fesztivállá 
alakuló,  nagyszabású tavaszi programot.

A sikeren felbuzdulva nem csak a szerve-
zõk tervezik a folytatást, hanem a verseny-
zõk is ígérik, hogy jönnek a következõre is, 
addig pedig örömmel viszik hírét ország-
szerte a II. Martfûi Kolbásztöltõ Verseny-
nek.                                    Magyar Mária

Munka közben a Kolbász Controll csapat 

A kézilabdás böllerinák a 2. helyen végeztek
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A Martfûi Városszépítõ Egyesület nevé-
ben szeretném köszönetemet kifejezni 
azoknak a vállalkozóknak és magánszemé-
lyeknek, akik támogatásukkal és segítségük-
kel hozzájárultak ahhoz, hogy a településen 
élõ lakosság 2012. március 17-én, a kolbász-
töltõ-versenyt méltóképpen megünnepel-
hesse. 

Köszönet jár mindannyiuknak: Városi 
Nyugdíjas Klub, Kossuth Nyugdíjas Klub, 
Nõi Kosárlabdacsapat, József Attila Általá-
nos Iskolának a díszletekért, Fazekas János-
né és családja, Feketéné Demecs Éva, 
Adamik Lajos, Mester István, Szántó Lajos, 
Vinczéné Balogh Magdolna.

Külön szeretném megköszönni dr. Kiss 
Edit polgármesternek és a Településellátó 
Szervezet dolgozóinak támogatását, akik 
szervezõ tevékenységükkel és a technikai 
részletek gördülékeny kivitelezéséhez nyúj-
tott szorgalmas munkájukkal komoly segít-
séget adtak.

Köszönöm, hogy azonosulni tudtak célja-
inkkal, és a jövõben is számítunk önzetlen 
segítségükre. Szeretném biztosítani, hogy a 
magunk eszközeivel mi is mindent megte-
szünk a város kulturális sikereiért, valamint 
egy jó közösség kialakításáért. 

Természetesen külön köszönet jár mind-
azon versenyzõknek, akik nélkül ez a ren-
dezvény nem jöhetett volna létre. Ezúton 
gratulálunk a helyezést elért versenyzõknek, 
akiket az alábbiakban ismertetünk:

Kolbásztöltõ-verseny 1. Kolbász Cont-
roll, 2. Böllerinák, 3. Váncsod Csapata. Kü-
löndíj: Törökbálinti Városszépítõ Egyesület

Fogópálinka-verseny 1. Kolbász Cont-
roll - tönkölypálinkával, 2. Szalay Csaba, 
Váncsod „kapitánya” - szõlõpálinkával. 3. 
Tamás Péter, Kalocsáról - faeper pálinkával.

Köszönet mindazoknak, akik adomá-
nyaik felajánlásával hozzájárultak ennek a 
szép napnak a befejezéséhez, a tombola-
sorsoláshoz: Martfû Városi Önkormányzat, 
Nagy és Társa KFT  Tiszaföldvár, Szekeres 
Mónika, Dorogi Attila, Good's Market  
Martfû, Városi Nyugdíjas Klub, Kossuth 
Nyugdíjas Klub, Nõi Kézilabdacsapat, 
Martfû Spar csapata, Kontér Tibor - egyéni 
vállalkozó, Lukács KFT, Tiszaföldvári Go-
belinkör - Bohus Lászlóné, Nagy Ferencné, 
Rákóczifalva Tüzérek, Kolbászgyár Mart-
fû, Sinkáné Szõke Ilona, Mozgássérültek 
Martfûi Csoportja, Elemgyártó KFT  Cibak-
háza, Favorit Autóiskola  Szolnok, Hegedûs 
Attila  Mesterszállás, Urbán és Urbán KFT. 
Varázsgarázs.

Pásztor Lajos

  Martfûi Városszépítõ Egyesület elnöke,

       Kolbásztöltõ-verseny fõszervezõje

A már komoly múltra visszatekintõ Martfûi Kispályás Labdarúgó Bajnokság hajrája a 
2011/2012 évben is igen izgalmasan alakult. Az utolsó elõtti fordulóban még nyílt verseny 
volt az elsõ 3 helyen álló csapat közt a bajnoki cím elnyeréséért. A 18 fordulón keresztül tartó 
bajnokságnak 2012. március 25-én volt a záró fordulója, ahol az utolsó mérkõzést követõen 
került sor a díjátadóra. A 2011/2012 idényben a bajnoki címet Tiszaföldvár csapata nyerte el 
40 ponttal, második helyen a 4 Cent-Rum csapata végzett 38 ponttal, a harmadik helyen 
pedig a Verem SC csapata 33 ponttal. (További helyezések: 4. Építõk SC; 5. Vízparti Büfé; 6. 
Eggyes; 7. Royal; 8. Aggok; 9. Jolly Joker) A csapatokon kívül a legjobb kapust és legtöbb 
gólt szerzõ játékost is díjazták. A bajnokság legjobb kapusa a csapatkapitányok szavazatai 
alapján Bene Zoltán (Jolly Joker) lett, a gólkirály pedig Budai Attila (Tiszaföldvár).

Gratulálunk a résztvevõ csapatoknak az elért helyezésekhez!                  Péter Lajos

Tiszaföldvári Öregfiúk - Kovács Gusztáv, Budai Attila, Kósa Gábor, Törtei János, Makó 
Zoltán, Orovecz Pál, Túróczi János, Sike Ferenc, Herkó István, Bene József, Kátai István 
és Zsigri László.

A Mozgássérültek Martfûi Csoportjának 
huszonegy tagja március 28-án az Iparmû-
vészeti Múzeum Ráth György és Hopp 
Ferenc kínai, japán és indiai gyûjteményét 
nézték meg.

Április 10-én ismét Budapestre látogat-
tak. Az Országházat tekintették meg, majd a 
Városligetben folytatódott a program, ide-
genvezetéssel a liget és környéke látniva-
lóiról.

Március 15. - „Hadsereget” 
verbuválva ünnepeltek 

az óvodások
Az 1848-49-es forradalom és szabadság-

harc alkalmából rendhagyó ünnepi megem-
lékezésnek lehettek részesei a Játékvár Óvo-
da és Bölcsõde óvodásai. Huszáros felveze-
téssel, lovas bemutatóval, Kossuth Lajos to-
borzó nótáival, és saját készítésû zászlók el-
helyezésével tisztelegtek nemzeti ünnepünk 
elõtt.

A látványban és izgalmakban bõvelkedõ 
programról a rákóczifalvai Rákóczi Lovasai 
Hagyományõrzõ Egyesületbõl Novák Gyu-
la és segítõi gondoskodtak a megemlékezé-
sen. A Szent István tér, a gyerekek aktív rész-
vételével, Kossuth Lajos hadsereg-verbu-
váló korabeli hangulatát idézte ezen a déle-
lõttön. Ló és lovasa, Dankó Zsolt rákócziúj-
falui csikós legény lovasbemutatója is a gye-
rekek örömét szolgálta.

Az ünnepet méltó megemlékezéssel zár-
va, az óvodások a Református Templomnál 
lévõ Damjanich táblánál is elhelyezték saját 
készítésû kokárdáikat, zászlóikat.

Magyar Mária  

ALLERGIASZÛRÉS lesz május 10-én 
csütörtökön délután az Egészségházban.
Érdeklõdni az intézmény 452-138-as 
telefonszámán lehet.
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Izgalmas programok minden délutánra - 
Diákönkormányzati Hét az általános iskolában

A Diákönkormányzat programsorozata a 
kisállat szépség- és rajzversennyel kezdõ-
dött. Lelkes gyerekek, anyukák, nagyma-
mák, kistesók mutatták be és rajzolták le 
szebbnél szebb kis kedvenceiket.  A sza-
vazás izgalmas pillanatai után, csütörtökön a 
gazdik és kisállataik is apró meglepeté-
sekkel, édességgel a zsebükben zárták ezt a 
tartalmas délutánt.

       Fontos a megfelelõ pózolás…
Kedden a kicsik vízi vetélkedõjével és a 

nagyok hétpróbás versengésével folytató-
dott a hét. Az uszodai fergeteges hangulat és 
a nagyok változatos feladatai megalapozták 
a hét további hangulatát.

Szerdán az egészséges táplálkozásé, az 
adományozásé volt a fõszerep. 18 csapat ké-
szített salátákat a kapott alapanyagokból, de 
lehetett vérnyomást méretni a védõnénivel, 
kóstolni Graham lisztbõl sütött kenyereket, 
totót kitölteni, csereberélni a földszinti zsib-
vásáron.

A vetélkedõ végén a közös éneklés még 
jobban összekovácsolta a „kis csapatokat”.

Csütörtökön Iskolanyitogató várta az 
érdeklõdõ nagycsoportosokat. A kicsik 
meglátogatták az elsõ osztályosokat, majd 
elméleti feladatok, érdekes társasjátékok 
várták a gyerekeket. Délután gyümölcs-
saláta és nápolyi csillapította a pocakok 
korgását.

Laló már otthon érezte magát a suliban 
Pénteken a Ki miben tudós? versenyen 

84 tanulónk mutatta meg hozzáértését, 
ügyességét. Láthattunk bûvészt, táncosokat, 
karate- és break bemutatót, hastáncos lányt, 
focistákat, festményeket és maketteket is.

Az eredményhirdetés után mindenki 
ajándékkal távozott.

             Bence és hangszere…
Szombaton, a Föld órája városi akciójá-

hoz csatlakozva, „bátorság-futás” zárta az 
élményekben gazdag hét programjait, ahol a 
gyerekek fényrudakkal, cukorkákkal felsze-
relve vágtak neki a jótékonysági kocogás-
nak.

Köszönjük dr. Kiss Edit polgármester 
nagylelkû támogatását!

Nyílt hetet szerveztünk az iskolánkban. 
Április 16-19-ig szeretettel vártunk minden 
leendõ elsõs gyermeket és szüleiket a 
tanítási óráinkra, foglalkozásainkra. Bemu-
tatkoztak a mostani elsõ osztályok. 

Hétfõn reggel Fülöp Zoli bácsi testneve-
lés órára várta az érdeklõdõket az 1.c osz-
tályba, majd Tóth Erika néni magyar órán 
vonta be a gyerekeket a játékos mesefeldol-
gozásba. Délután az 1.a osztály mutatkozott 
be a társastánc órán, ahol megmutatták, 
hogy év eleje óta mennyiféle táncot sajátí-
tottak már el. 

Kedden nagy érdeklõdéssel várták a 
szülõk és a gyerekek is az 1.b osztályban 
tartott angol és német órákat, Botka Tibi 
bácsi és Földi Edina néni óráit. Betekintést 
nyerhettek az iskolánkban folyó idegen 
nyelvi oktatásba. Ezt követte Bíró Vera néni 
matematika órája, ahol a számok világába 
kalandozhattak a gyerekek. Délután pedig 
Juhászné Hidvégi Edit néni kézmûves ját-
szóházában ügyeskedhettek az érdeklõdõk. 
Kedvük szerint be is kapcsolódhattak a 
mézeskalács díszítésbe, képeslap vagy 
ajándékkosárka készítésbe.

Szerdán délutánra vártuk az érdeklõdõket 
a hagyományos szavalóversenyünkre. Itt két 
korcsoportban hallhattuk a versmondókat. 
Az 1-2. és a 3-4. osztályosok is nagyon 
ügyesen, bátran szavalták el verseiket.

Csütörtökön az 1.a osztályban Csatáriné 
Bártfai Tünde néni matematika órájába 
kapcsolódhattak be a látogatók, majd Szendi 
Éva néni magyar óráján vehettek részt. A 
matematika és a magyar is játékos formában 
került közel a gyerekekhez. Délután Va-
dasné Farkas Brigitta avatta be a szülõket az 
iskolánkban folyó logopédiai és fejlesztõ 
munkába. Ismertette, hogyan zajlik mindez 
az intézményünkben.

Tapasztalataink alapján nagyon sokan 
voltak kíváncsiak iskolánkra, óráinkra, 
foglalkozásainkra. Ezzel egy idõben tar-
tottuk mezõhéki tagintézményünkben is a 
nyílt napokat, ott is sikeres volt ez a ren-
dezvényünk. 

Iskola-nyitogató 

Gólyaváró…
A magyar gólyaállomány túlnyomórészt 

lakott területeken és elsõsorban a kisfe-
szültségû légvezetékek oszlopain fészkel 
napjainkban. Ezeken, valamint a külterü-
leteket keresztül-kasul átszelõ középfe-
szültségû - "gyilkos" - vezetékhálózaton 
ezres nagyságrendben pusztulnak el évrõl-
évre csak Magyarországon.

A szerteágazó probléma kezelésének 
egyik fontos elemét képezik azok a "gó-
lyakosarak", melyet mi is elkészítettünk 
iskolánk egyik kéményére. Szeretettel vár-
juk a beköltözõket…..

Köszönjük az önzetlen segítséget Köles 
Mihálynak, Ambrus Jánosnak (darutulaj-
donos), Tóth Istvánnak (darukezelés), Bali 
Györgynek és Szilágyi Sándornak.

ÁLTALÁNOS ISKOLA

Kis karatékáink kiemelkedõen szere-
peltek az április 14-én Szeghalmon megren-
dezett országos diákolimpia döntõjén. 
Csillag Péter 5.b osztályos tanuló 3. 
helyezést ért el kumitében. Csillag Bence 
5.b és Iglódi Gergõ 6.b osztályos tanuló 
pedig katában hozta el a bronzérmet.

Az országos megmérettetésen még 
szépen szerepeltek: Jelenfi Gitta a 4.c-bõl, 
Fodor Gergõ a 4.b-bõl, Tigyi Bence a 6.c-
bõl, Hoffmann János a 6.a-ból és Budai
Attila a 8.b-bõl.

Március 15. - „Hadsereget” 
verbuválva ünnepeltek 

az óvodások

Az 1848-49-es forradalom és szabadság-
harc alkalmából rendhagyó ünnepi megem-
lékezésnek lehettek részesei a Játékvár Óvo-
da és Bölcsõde óvodásai. Huszáros felveze-
téssel, lovas bemutatóval, Kossuth Lajos to-
borzó nótáival, és saját készítésû zászlók el-
helyezésével tisztelegtek nemzeti ünnepünk 
elõtt.

A látványban és izgalmakban bõvelkedõ 
programról a rákóczifalvai Rákóczi Lovasai 
Hagyományõrzõ Egyesületbõl Novák Gyu-
la és segítõi gondoskodtak a megemlékezé-
sen. A Szent István tér, a gyerekek aktív rész-
vételével, Kossuth Lajos hadsereg-verbu-
váló korabeli hangulatát idézte ezen a déle-
lõttön. Ló és lovasa, Dankó Zsolt rákócziúj-
falui csikós legény lovasbemutatója is a gye-
rekek örömét szolgálta.

Az ünnepet méltó megemlékezéssel zár-
va, az óvodások a Református Templomnál 
lévõ Damjanich táblánál is elhelyezték saját 
készítésû kokárdáikat, zászlóikat.

Magyar Mária  

Fontos iskolai események a 

közeljövõben:

április 23-25.  Az 1. évfolyamosok 

beíratkozása

április 26.  duatlon

április 28.  virágültetés

május 9.  utcai futóverseny



ÁLTALÁNOS ISKOLA

2012. április 17. oldal

Április 14-én ismét sor került a népszerû 
Sámli bálra. Ezúttal már a 18. alkalommal 
várta a szórakozni vágyókat a József Attila 
Általános Iskola nagykorúságot elért 
szülõk- nevelõk bálja.

A rendezvényt hagyományosan a 8. 
évfolyamosok keringõtánca nyitotta meg. A 
diákok hosszú hetek óta gyakorolták a lát-
ványos koreográfiát, amelyet László Csaba 
a Szilver Alapfokú Mûvészetoktatási In-
tézmény igazgatója állított össze. A gyö-
nyörû báli ruhákba bújt fiatalok táncbemu-
tatójukkal elkápráztatták a vendégeket, akik 
vastapssal jutalmazták meg a produkciót. 

Ezután az Iskolaszék tagjai öltöttek talárt, 
és rövid mûsorukkal szórakoztatták a né-
zõket. A pedagógusok és szülõk diszkótánca 
igazi retro hangulatot varázsolt a Városi 
Mûvelõdési Központba. A végzõs tanulók is 
újra táncra perdültek, ezúttal a szüleikkel 
keringõztek. A báli forgatag megható pil-
lanata volt, amikor a nyolcadikosok virággal 
a kezükben érkeztek meg, hogy köszönetet 
mondjanak osztályfõnökeiknek és a táncot 
betanító pedagógusnak. A gyerekek rózsát 
adtak Botka Anikó, Melis Pálné és Boros 
Krisztina tanárnõknek a segítõ és kitartó 
munkájukért.

A buli hangulatáról idén Nagy Szilárd DJ 
gondoskodott. Aki a tánc után megpihent, az 
a büfében, a kávézóban és a koktélbárban 
csillapíthatta éhségét és a szomjúságát. 
Szendvicseket, sütiket, alkoholmentes és 
light alkoholos koktélokat, kávékülönleges-
ségeket és a csokiszökõkútnál készült 
finomságokat is kóstolgathattak a viga-
dozók. 

Az emeleten 20 órától újra megnyílt a 
várva várt kaszinó. Most az 1 perc és nyersz 

Április 12-én osztálykiránduláson 
voltunk az erdei iskolában Szolnokon. 
Délelõtt Horváth Ernõ bácsi körbevezetett 
bennünket a Vadasparkban, ahol megfi-

gyeltük az erdõ élõvilágát. Délután álla-
tokat etettünk, simogattunk. Hazaindulás 
elõtt jót játszottunk a Vadaspark melletti 
játszótéren. Nagyon jól éreztük magunkat.

1.c osztály

Erdei iskolában jártunk

Báli forgatag

Már 2. éve rendezzük meg a gyönyörû 
martfûi uszodában a vízi vetélkedõt. Már-
cius 27-én délután az elsõ és második évfo-
lyamos diákoktól volt hangos a tanuszoda és 
környéke. Bíró Vera néni játékos ügyességi 
versenyfeladatait óriási igyekezettel oldot-
ták meg a gyerekek. A lelkes szurkolás is so-
kat segített! 

A jó hangulatú verseny a következõ 
eredménnyel zárult: 1. helyezést ért el a 2.a, 
2. helyezett lett az 1.a csapata és a képzelet-
beli dobogó 3. helyére az 1.b osztály tanulói 
állhattak volna fel. A többi osztály és a 
mezõhékiek csapata néhány ponttal maradt 
csak le a legügyesebbektõl. A vetélkedõn 
legfontosabb azonban az volt, hogy a részt-
vevõk és a szurkoló szülõk is nagyon jól 
érezték magukat. 

A gyerekek még inkább megszerették a 
vízi mozgást és kedvet kaptak az úszás meg-
tanulására azok is, akik még kezdõk ebben a 
sportágban. A diákok már most nagy izga-
lommal várják a jövõ évi összecsapást.

Vízi vetélkedõ

ügyességi játékaival 
várták a pedagógusok 
a játékos kedvûeket. 
Lehetett pohár- és 
csavartornyot építeni, 
lufival ügyeskedni, 
pókerozni vagy a sze-
rencsét kísérteni a 
rulett asztalnál. Nagy 
várakozás és izgalom 
elõzte meg a bálkirály 
és bálkirálynõ válasz-
tást. A szavazatok 
alapján idén Tur-

nyánszki Tamás és Molnár Zsa-
nett Fruzsina fejére került a 
korona. Az est zárásaként a 
tombolahúzáson apró ajándék-
tárgyakat lehetett nyerni.

A szervezõk a bál összes 
bevételét a Boldog Gyerme-
kekért Alapítvány javára for-
dítják. Így az összegyûlt 
pénzbõl az iskola tehetséges és 
hátrányos tanulóit, a szabad-
idõs tevékenységeket, a diákok 
testi és szellemi gyarapodásá-
nak elõsegítését tudják támo-
gatni.

Köntés Anikó
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lõttön. Ló és lovasa, Dankó Zsolt rákócziúj-
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REJTVÉNY

Balatoni üdülést nyerhet!

NYEREMÉNYSZELVÉNY
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Hogyan nyerhet? Ha a február, március, 
április, május, június havi lapszámokban 
megjelenõ rejtvények nyereményszelvé-
nyeire ráírja a helyes megfejtést, kivágja, 
összegyûjti és június végéig elküldi vagy 
behozza a szerkesztõségbe.

A rejtvények megfejtõi között egyhetes 
szálláslehetõséget sorsolunk ki két fõ ré-
szére az önkormányzat Fonyód-Béla-
telepen lévõ üdülõjébe. Két szerencsés a 
Martfû Termál SPA 5.000 - 5.000 forint 
értékû úszóbérletét nyerheti meg a  Toma-
Bau Zrt. felajánlásaként. Egy kedves olva-
sónk pedig az Éva Kozmetika, Takácsné 
Nádi Éva 5.000 Ft értékû ajándékutalvá-
nyával lesz gazdagabb. 

A megfejtéseket június 30-ig lehet 
leadni a mûvelõdési központ portáján, a 
szerkesztõségben, vagy elküldeni levél-
címünkre (Mártírok út 1.), névvel, cím-
mel, telefonszámmal.  

Kellemes rejtvényfejtést és jó pihenést!  

A rejtvények összeállításával Bakos 
András támogatja a Martfû Magazint.  
Köszönet érte!  

FEJTSE MEG ÉS
ÜDÜLJÖN A BALATONNÁL!

Vízszintes: 20. Kis színpadra írt, kevés 
szereplõjû színmû; 21. Lankadtan elhajlott; 
22. Amely személlyel; 23. Székesegyház; 
25. Elõtagként valaminek a törvénnyel való 
kapcsolatát jelöli; 26. K.R.A.; 27. Az Alex-
ander névváltozata; 28. Vonat halad rajta; 
29. Erõsen csíp; 31.N.Á.; 32. Kobalt vegy-
jele; 33. Etelka névrövidülése; 34. Paraszt, 
régiesen; 35. Folyócska; 37. Nobel-díjas fi-
zikokémikus (Walther Hermann 1920.); 
40. L.O.; 41. Martfûi pedagógus, karnagy; 
44. Z.O.; 45. A legtöbb óra jelzõje lehet; 48. 
Magyar popénekes; 49. Kenyérsütõ mes-
ter; 50. Figura; 52. L.A.; 53. Z.S.; 55. Apró 
szemcsék tömege; 56. Szélhárfa; 57. Gabo-
ni város (Akok); 58. Tea németül; 60. Táp-
lál; 62. Illetve röv.; 63. Sovány, csontos; 65. 
Kellemes, szórakoztató; 68. Község Kecs-
kemét közelében; 70. Martfû város egyik 
önkormányzati képviselõje.

Függõleges: 1. Helység Kisbér közelé-
ben; 2. Ütemes hangot ad a vonat; 3. Emil, 
franciául; 4. A Bolero zeneszerzõje (Mau-
rice); 5. Tyranno saurus rex, röv.; 6. 
M.A.L.; 7. E.D., 8. Ceruzavonást eltüntet; 
9. Királyi ülõhely; 10. R.A.M.; 11. Orszá-
gos bajnokság, röv.; 12. S.L.; 13. Zenés, 
röv.; 14. Hordozható táblakép; 15. Bukarest 
lakói; 16. Á.N.O.; 17. Nyugat, röv.; 18. A-
laszkai folyó; 19. Fehéroroszország sport-
jele; 24. Orvosi nyelv; 28. Ételt ízesít; 29. 
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A csiga megy az erdõben:
- De jó, hogy ilyen lassan haladok! De 

jó, hogy ilyen lassan haladok!
Egy mókus a fáról megkérdezi:

- Hát ennek meg miért örülsz, te csiga?!
A csiga válasza a rejtvény vízszintes 1. 

sorában olvasható.

Tollas állat; 30. Katonai csapategység; 32. 
C.R.; 33. Földre hullajtás; 34. Nagy méretû 
plakát; 35. Nem páratlan; 36. Egyházi épít-
mény; 38. E.S.; 39. Arcszõrzet; 41. Nem ki; 
42. Táncot jár; 43. A -nál rag párja; 46. Már 
jó elõre; 47. Ezen a napon; 50. Amely sze-
mélyre; 51. Éjszakai mulatóhely; 54. Bal-
kezes, népiesen; 56. Férfinév, de város is; 
57. Iraki politikus a közelmúltból (Tarik); 
59. E.L.Z.; 60. E.Z.E; 61. Tésfalu román 
neve; 62. Izidor, becézve; 63. Eredeti sí; 64. 
R.Y.A.; 66. E.K. 67. S.M.; 68. Ón vegyjele; 
69. Tangens, röv.  

Köszönjük a segítséget a 2012. március 
17-én rendezett farsangi Retro Buli támo-
gatóinak: Martfû Termál SPA, Goods 
Market, Éden Zöldséges, Lilla Papír - Író-
szer, Blenzo Kft., Boldog Gyermekekért 
Alapítvány, Tehetséges Tanulókért Alapít-
vány, Edó Fodrászat, Kehely Cukrászda, 
Autómosó Martfû, Mester István, Szekeres 
Mónika Gizella, Lorenz Kft., Györgyi Vi-
rágüzlet, Borsos Ildikó, Jakab Nelli tanuló, 
Nádi Éva kozmetikus, Majzik Anita szolá-
rium, Golden Zöldség - Gyümölcs Bolt, 
Vajjon Zoltán, Ágoston Erzsébet, Kovács 
Márti Zöldségüzlete, Lendvai Sándorné.

Nagyon szépen köszönjük a szülõk lelkes 
támogatását is!

József Attila Általános Iskola
Szülõi Munkaközösség



2012. április 19. oldal

PROGRAMAJÁNLÓ

VÁROSI
MÛVELÕDÉSI
KÖZPONT
ÉS KÖNYVTÁR

Az intézmény 
nyitvatartási rendje:

hétfõtõl - péntekig 8.00 -  
20.00 óráig,

szombat - vasárnap 
rendezvények szerinti 

nyitva tartásban.

Tel.: (56) 450-146, 450-552

MARTFÛ

Április 21. szombat, 17 óra:
20 éves a martfûi Modern Táncmûhely 
- Jubileumi Gála az intézmény színház-
termében
Közremûködnek: a Táncmûhely régi és 
mai növendékei, elszármazott mûvésznö-
vendékek
Belépõdíj: 500 Ft
Fõ támogatók: Nemzeti Kulturális Alap 
Igazgatósága, Martfû Város Önkormány-
zata, Martfû Termál SPA, Penta Print 
Nyomda, Kehely Cukrászda

Április 23. hétfõ, 15 óra:
Vackor meséi - Kormos István egyik 
legkedveltebb meséje, Vackor alakja ele-
venedik meg a színpadon. A mese közben 
a zenetörténet legismertebb klasszikusai 
is felcsendülnek a gyerekek fülére han-
golva, hogy dallamukkal játékosan 
ismerkedhessenek meg a legkisebbek is. 
A Csiri-biri színházbérlet záró elõadása. 
Jegyár: 800 Ft

Április 29. vasárnap, 15 óra:
Kelet-Magyarország Legerõsebb Em-
bere Verseny a Szent István téren
Országos bajnoki selejtezõ
Versenyszámok: farönknyomás fej fölé 
maximum súlyra, 500 kg-os traktorgumi 
borítás hatszor, kõgolyó pakolás, 400 
kg-os lengõsúly cipelés 30 m-re. 
Versenybíró: Darázs Ádám szövetségi 
elnök
Sztárvendég: Kathi Béla többszörös 
testépítõ erõemelõ világbajnok

Fõszervezõ: MVSE Martfûi Erõsember 
Szakosztály - Hajnal Tamás szakosz-
tályvezetõ
Kiemelt támogatók: Martfû Város 
Önkormányzata, Martfû Termál SPA, 
Deszán Kft.  

Április 30. hétfõ:
ROCK MAJÁLIS a Kikötõ téren

17 órától: Játékos családi vetélkedõk 
17 -23 óráig:

Rock koncertek a Kikötõ téri nagyszín-
padon
Fellépõ zenekarok: Sicksoul, Letthedi-
gárdie, Impresszió, Felidae, Gazember, 
Héjja Akustik

19 óra: Tombolahúzás
21 óra: Tábortûz

Szervezõk: Városi Ifjúsági Szabadi-
dõkör, Héjja Produkció

Május 1. 8-13 óráig: 
Majális Teremlabdarúgó-torna a vá-
rosi sportcsarnokban
Szervezõ: Városi Ifjúsági Szabadidõkör

Május 1. kedd, 10-21 óra:

I. MARTFÛIEK NAPJA a Kikötõ 
téren. – I. Tiszai halételek fõzõversenye 
– Szeretettel várunk mindenkit a város 
lakóinak közösségi érzését erõsítõ, új, 
Tisza-parti településként a folyóhoz és a 
tiszai halételekhez kötõdõ, egész napos, 
hagyományteremtõ rendezvényünkön.

Program elõzetes: 
8 óra: Zenés ébresztõ
9 óra: Gyülekezés fõzõversenyre
10 óra: A rendezvényt megnyitja dr. Kiss 

Edit polgármester 
Fõzõverseny indítása - Ünnepi mûso-
rok: Májusfaállítás - népi játékok - mû-
vészeti csoportok fellépése (Gyermek 
néptánc csoport, Mazsorett csoport). 

11 óra: Martfûi helytörténeti múzeum 
kerámia gyûjteményének megnyitója, 
valamint a Martfûi Kézmûves Ház áta-
dása.

13 óra: Fõzõverseny eredményhirdetése
13.30: „Jó ebédhez szól a nóta” Sülyi 
Károly martfûi dalénekes mûsora
Mûvészeti csoportok fellépése: Martfûi 
Felnõtt Néptánccsoport, Nevesincs Nép-
tánccsoport népzenei kísérettel, Borvirág 
Népzenei Együttes, Modern Táncmûhely
Tánc- és sportklubok mûsora: Dalma 
Dance Club, hip-hop, break, kötélugrók, 
karate, stb. Sick Soul zenekar, Csótó 
Szilvi és Czene Gábor mûsora.

17 - 21 óráig: a Blue Sky zenekar fellépése, 
közben 

19 órától: Palcsó Tamás mûsora
21 órától: Tûzijáték

Kísérõ programok: Kézmûves játszó-
házak -  Kirakodóvásár - Kiállítás - Totó a 
Tisza élõvilágáról - Cégek bemutatko-
zása - Játékos vetélkedõ - Egészség-
megõrzõ programok - Vendéglátás -  
Mini vidámpark

KÖNYVTÁRI PROGRAMOK
Április 19. csütörtök, 14 óra:

Kölyökolvasó - Micimackó Mesevetél-
kedõ kisdiákoknak.

Április 23. hétfõ, 14 óra: 
Internet klub

Április 24. kedd, 15 óra:
„Szólj Költemény…” - Városi Szavaló-
verseny az általános iskola alsó tagozatos 
diákjai részvételével

Április 26. csütörtök, 13 óra:
Kölyökolvasó – Sárkánylesen Meseve-
télkedõ alsós diákoknak.

KIÁLLÍTÁS
Április 12 - május 3.:

„Nagykáta bemutatkozik” – A Nagy-
kátai Tájház kézmûveseinek kiállítása: 
csuhé, lószõr ékszer, csipke, hímzés, 
fafaragás.

Május 4. péntek, 14 óra:
A Városi Nyugdíjasklub anyák napi 
ünnepsége

Május 11. péntek, 16 óra:
A Mozgáskorlátozottak Klubjának 
anyák napi ünnepsége

Május 12. szombat, 20 óra:
Rock parti
Fellépõk: Over My Dawn, First Cut, 
Téveszme
Belépõ: 500 Ft

Május 13. vasárnap, 15 óra:
A Szilver Mûvészeti Iskola Társastánc 
tagozatának vizsgabálja
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